

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1959. október 28.

13 óra / perc

/Befejeződött...2.folyt.
53.

A Magyar-Lengyel Állandó Gazdasági Együttműködési Bizottság második üléséről szóló jegyzőkönyvet magyar részről Apró Antal, a forradalmi munkás-paraszt kormány első elnökhelyettese, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, lengyel részről Stefan Jedrychowski, a Lengyel Népköztársaság Állami Tervbizottságának elnöke, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja írta alá.

x x x

Apró Antal, a forradalmi munkás-paraszt kormány első elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja szerdán este az Országház vadásztermében vacsorát adott a Stefan Jedrychowski, az Állami Tervbizottság elnökének, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjának vezetésével hazánkban tartózkodó lengyel kormányküldöttség tiszteletére. /MTI/

V É G E !

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-400, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1959. október 29.

6 óra - perc

"Magyarországon is tapasztalatokat gyűjtök a kelet-európai népi demokraciákról szóló könyvemhez" - Arthur Kahn amerikai író nyilatkozata

1

1959. október 29.

A Kulturális Kapcsolatok Intézete vendégeként hazánkban tartózkodik Arthur Kahn, a neves amerikai író. A Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetett Arthur Kahn-nal, aki a következőket mondta:

- Először járok Magyarországon, s ez a látogatás inkább tanulmányút jellegű, mivel könyvet készülök írni a kelet-európai népi demokraciákról. Ugyanis nagyon érdekelnek a szocializmus építésének különböző szakaszai, foglalkoztatnak a békes együttélés problémái. Készülő könyvem első sorban impresszióimat adja majd vissza, s remelem, hogy a magyar társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselőivel találkozhatok. Persze, ez a néhány hét, amit itt töltök, mélyebb és behatóbb tanulmányokat sajnos nem tesz lehetővé.

- Ami általában munkásságomat illeti, elmondhatom, hogy életem egyik részét szenteltem csak az irodalomnak, a másik részét közügyekkel töltöttem. Elő könyvem, amelyet magyar nyelvre is lefordítottak, az Árvadás! Ebben megírtam mindazokat a tapasztalataimat, amelyeket Nyugat-Németországban szereztem az amerikai megszállás idején. Könyvemet először Lengyelországban adták ki, miután az USA-ban hiába kísérleteztem megjelentetésével. Lengyelországból megkaptam könyvem 3500 angol nyelvű kópiát, s az Egyesült Államokban olyan nagy érdeklődés mutatkozott, hogy még tízezer példányt kellett nyomtatni. Amikor Nyugat-Németország felfegyverzése megkezdődött, béke-körútra indultam. Hat hónapig jártam az Egyesült Államok különböző vidékeit, s mindenütt előadásokban hívtam fel a figyelmet a német militarizmus feltámasztására a veszélyekre. Utamról naplót vezettem, amelyet később kiadok, s napvilágot látott öt-hat népi demokraciában is. 1958-ban jelent meg harmadik könyvem, egy regény, amely New-York életét írja le a koreai háború idején. Később írtam aztán egy színdarabot, amelynek címe: Byron Görögországban. Ezt a darabomat magammal hoztam Budapestre is - mondta végül Arthur Kahn. /MTI/

-0-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. október 29. 6 óra 05 perc

A negyedik negyedévben 1200 vagon édességet hoznak forgalomba

2

1959. október 29.

Az édességipar készül az évrégi ünnepekre. A gyárak már augusztus óta folyamatosan gyártják a szaloncukrot és egyéb édességet, amelyekből bőségesebb lesz a választék, mint tavaly. Negyféle szaloncukrot hoznak forgalomba, mégpedig krém-szaloncukrot, olesó, ugynevont konzum-szaloncukrot, csokoládéba mártott szaloncukrot és desszert-szaloncukrot. Mindezekből több mint 300 vagon kerül az üzletbe. Bőségesen lesz üreges csokoládé, kenyőfodisznak használható cukorfüggelék és mintegy három vagon habkaritát gyártanak. Különböző csokoládék és desszertek izléses díszdobozban kerülnek az üzletbe és ismét arulják a parafinnal bevont porcelánfigurákat. Gondoskodnak a szaloncukor jó elosztásáról is. Mikulásra külön tíz vagon előrehozott vegyes édességet árusítanak majd. Ebben a negyedévben összesen 1200 vagon árut gyárt az édességipar. /MTI/

-0-0-0-0-

Középkori kilató a Várban: helyreállítják a Magdolna-tornyot - Ujjászületik a "Fethije Dzsami", a gótikus csigalépcső, a copf-stílusú előcsarnok

3

1959. október 29.

A Várban levő Magdolna-torony a XIII. század közepén épült, a XIV. században bővítették és a XV. században építették hozzá a gótikus tornyot. Átvészelt a török hódoltság, Fethije Dzsami, győzelmi templom néven. II. József idején kuria, majd főlevéltár lett. Itt fosztották meg pápi méltóságától Martinovics Ignacot, majd a sok történelmi adatról a végső: 1944-ben a templom barokk-hajója elpusztult. A háború azonban elfejtette a tornyról a barokk-löntőket és előtűnt a gótika. A tornytorzsát 1950-1952 között kívülről rendbehozták.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. október 29. 6 óra 10 perc

/Középkori kilató....folyt./

A csodálatosan szép torony ujjaépítését most tovább folytatják, a munkálatok már meg is kezdődtek. Helyreállítják a Thalher József által alkotott copf-stílusú előcsarnokot, amelyen keresztül lehet bejutni a torony aljába, ahol csillagboltozat fogadja a látogatót.

Helyreállítják a gótikus csigalépcsőt is, amelyen fel lehet majd jutni a toronyba. Az elgondolás szerint a torony kilató célokat is szolgál, s a Várnak így egyetlen, valóban stíluszerű kilatója lesz.

A tervek szerint a torony külsejét 1960-ban, a belső részét pedig 1961-ben képezik ki, s ezzel kormányzatunk olyan műemléket ment meg, amelyről a háború után már sok szakember is lemondott és amely a magyar középkor igen értékes építészeti kincse. S ha elkészül a torony, a Kapisztrán-teret is rendezik, s a romkertben feltárják az ugyancsak gazdag középkori építészeti emlékeket. /MTI/

-0-0-0-0-

Megkezdte a termelési próbát a Hungaria Vegyiművek új DDT-üzeme - Megharomszorozódik a fontos növényvédőszer termelése

4

1959. október 29.

Még 1953-ban kezdtek meg az új DDT-üzem építését a Hungaria Vegyiművek Illatos uti telepén. A beruházást azonban a következő esztendőben leállították. A kormány tavaly elrendelte az építkezés folytatását és nagyobb öszszegyet engedélyezett a befejezésére. Felépült egy 70 méter hosszú, hetemeletes magas csarnok, a leg korszerűbb savtalanító berendezéssel, benzol-tárolás céljára robbanásveszélymentes tartályparkkal, energiaberendezéssel, iparvagannyal, vizellátással és egyéb berendezésekkel.

A munka most fejeződött be. Csupan kisebb részletei vannak még hátra. Ezek azonban nem akadályozzák, hogy az új üzemben megkezdődjék a termelés. Az üzempróba-hozza is fogták, a jövő évben pedig rátérnek a nagyüzemi termelésre.

/folyt.köv./

B 4. kiadás 1959. október 29. 6 óra 15 perc

/Megkezdte a termelésifolyt./

Az új DDT-üzem - ha teljesen elkészül és folyamatosan termel - körülbelül megháromszorozza a fontos növényvédőszer előállítását, amely a kolorádó-bogarat és más növényi kártevőket pusztítja. Pontos teljesítőképességét az üzempróba befejezése után tudják megállapítani.

A régi DDT-üzemet átalakítják és más termék gyártására rendezik be. /MTI/

-o-o-o-o-

Kapcsolat 31 ország 42 ifjúsági szervezetével - Tartalal-
kozik a Szovjetunió, Csehszlovákia és Románia ifjúságával
- Résztvevő az európai fiatalok béketalálkozóján - Tovább
bővülnek a KISZ nemzetközi kapcsolatai

5

1959. október 29.

Perjési László, a KISZ Központi bizottságnak titkára, a KISZ nemzetközi kapcsolatairól tájékoztatta az MTI munkatársát:

- Ebben az évben - mondotta - jelentősen bővültek a KISZ nemzetközi kapcsolatai. Ma már 31 ország 42 ifjúsági szervezetével állunk rendszeres kapcsolatban. Tovább erősödött barátságunk és együttműködésünk a Lenini Komszomolal, amelynek meghívására a Szovjetunióban járt a KISZ küldöttsége, a KISZ miskolci, Fejér megyei, illetve szegedi bizottságainak vendégeként pedig a Komszomol sztalinogorszki, belgorodi és odesszai bizottságainak küldöttsége látogatott hazánkban. Ebben az évben is megrendeztük az immár hagyományos Uzsgorod és Szabolcs megyei ifjúsági hatertalálkozót. Elmélyült barátságunk a Kínai Ifjúsági Kommunista Szövetséggel is. E barátság jelentős állomása volt látogatásunk a Kínai Népköztársaságban.

- Szélesedtek kapcsolataink a szocialista tábor más országainak ifjúsági szervezeteivel is. Küldötteink jártak többek között a Német Demokratikus Köztársaságban, Lengyelországban, Bulgáriában, Romániában és Albániában. A közelmúltban fejezte be látogatását hazánkban a szabad Német Ifjúság küldöttsége és decemberben látogat hoztunk a Román Munkásifjúsági Szövetség delegációját. Baráti kapcsolataink új színfoltját jelenti, hogy egy-egy hónapra ifjúságmunkásbrigádok cseréltünk a Német Demokratikus Köztársasággal.

/folyt.köv./

B 5. kiadás 1959. október 29. 7 óra - perc

/Kapcsolat 31 ország....1.folyt./

- A KISZ ebben az évben 21 küldöttséget fogadott a baráti országokból és husz küldöttségünk járt ezekben az államokban. A találkozókat, a kölcsönös látogatásokat gazdagították tapasztalatainkat és tovább mélyítették ifjúságunk és a szocialista tábor ifjúsága közötti megbontathatatlan barátságot.

- Fejlődtek a magyar ifjúság baráti kapcsolatai a kapitalista országok haladó ifjúsági szervezeteivel is. Mint ismeretes, résztvettünk a VII. Világifjúsági Találkozón, ahol nagyon sok barátot szereztünk. A VII alkalomból 33 különböző ifjúsági küldöttség utazott át hazánkban. A fesztivál után pedig baráti látogatáson fogadtunk 34, többségükben latin-amerikai és afrikai ország több mint 200 fiatal képviselőjét. Ez évben nálunk járt a Szabad Osztrák Ifjúság több mint 300 tagú csoportja is. Kapcsolatot teremtetünk az Iraki Demokratikus Ifjúsági Szövetséggel. A közeli napokban küldöttségünk utazik Indiába.

- Tovékenyen résztvesz ifjúságunk a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség és a Nemzetközi Diákszövetség munkájában. Küldötteink résztvettek a DIVSZ V. prágai kongresszusán, a DIVSZ irodájának berlini ülésén, az NDSZ-lodzi végrehajtó bizottsági ülésén, valamint a tuniszi diák-építőszaborgban és több nemzetközi szemináriumon. Elmondhatjuk, hogy küldötteink tevékenysége hozzájárult a két nagy nemzetközi ifjúsági szervezet 1959. évi akcióprogramjának sikeréhez. A DIVSZ kongresszusán a mi javaslatunkra határozottak el, hogy a fasiszmus felett aratott győzelem évfordulóján, 1960. május 9-én Berlinben összehívják az európai fiatalok béketalálkozóját. Az NDSZ programja szerint mi rendezzük meg a nemzetközi diák-konzultációt, 48 ország 110 küldöttségének részvételével.

- Jövőre, - a baráti kapcsolatok még szorosabbá tételére - több küldöttséget hívunk meg a Szovjetunióból és a Német Demokratikus Köztársaságból. Vendégül látjuk a Lengyel Szocialista Ifjúsági Szövetséget, a Csehszlovák Ifjúsági Szövetséget, a Bolgár Dimitrovi Kommunista Ifjúsági Szövetséget és az alban fiatalok küldötteit. Több hatertalálkozót tervezünk a Szovjetunió, Csehszlovákia és Románia ifjúságával.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. október 29. 8 óra - perc

/Kapcsolat 31 ország....2.folyt./

- A KISZ irányításával működő Express Ifjúsági Utazási és Szolgáltató Vállalat - elsősorban a szocialista országokkal - jelentős turistacserét bonyolít le. A turista-utakon több mint 7000 magyar fiatal vett részt és mintegy 8000 külföldi barátunkat láttuk vendégül. Ezt a jövőben tovább fejlesztjük. Igyekezünk kielégíteni az ifjúság különböző rétegeinek utazási igényeit, s ezért a jövőben szakmák szerint rendezünk turistautazásokat. Vendégül látunk ifjúsági küldötteket Finnországból, Franciaországból, Olaszországból és Daniából is.

- Tekintélyes részt vállalunk 1960-ban is a DIVSZ és az NDSZ programjából. Küldötteink jelen lesznek majd Moszkvában a világifjúsági fórumon, valamint az európai fiatalok berlini béketalálkozóján, a Nemzetközi Diákszövetség kongresszusán és más nemzetközi rendezvényen. Jövő évi programunkat mi is erősíteni akarjuk a világ békeszerető ifjúságának barátságát és harcaát a tartós békéért. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1959 október 29. 11 óra 15 perc

Szombaton rendezik az idén érettségizettek matematikai versenyt

1959 október 29

7 A Bolyai János Matematikai Társulat november 14-én, szombaton délután 3 órakor rendezti az idén érettségizettek számára a hagyományos Kürschák József matematikai tanulmányversenyt Budapesten és 12 vidéki városban. A versenyen még nem érettségizett középiskolai tanulók is részt vehetnek, függetlenül attól, hogy korábban indultak-e már hasonló versenyen. A versenyzőknek négyórás idő alatt a helyszínen kihirdetett három feladatot kell megoldaniuk. /MTI/

- o -

A csepeli fiatalok jó munkája: társadalmi munkában három kilométeres kábelt fektettek le

1959 október 29

8 A Csepel Vas- és Fémművek KISZ fiataljai, akik november 30-ig kongresszusi műszakot tartanak, társadalmi munkájukkal segítik a transzformátor-gyár építését, hogy ott január elején megkezdhesék a termelést. Vállalták, hogy az erdművel a transzformátor-gyárig mintegy három kilométer hosszú kábelt fektetnek le. Ehhez 80 centiméter mély, 120 centiméter széles árkot kellett ásniuk, abba fektetni a kábelt és befedni. A fiatalok a műszakok után rendszeresen kijárnak a transzformátor-gyárhoz dolgozni, vasárnaponként pedig 500-500 fiatal tevékenykedik a gyár körül. Október 19. a kongresszusi műszak megindulása óta mintegy ötezer órát dolgoztak társadalmi munkában, s már lefektették a három kilométeres kábelt. Ebből a munkából valamennyi gyáregység fiatalja kivétlenül részt. Különösen jól dolgoztak a csőgyár, az acélmű, a gépgyár és a fémmű fiataljai. /MTI/

- o -

/ és befedték az árkot

B 8 kiadás 1959 október 29 *11* óra *55* perc

Pótvállalások, kongresszusi műszakok az üzemekben

1959 október 29

9

Üzemeink egész sora teljesítette már kongresszusi felajánlását, s most újabb felajánlásokkal igyekeznek elérni az 1960-as szintet. Első sor üzem dolgozói kongresszusi műszakot kezdtek.

A Győri Kiszélföldi Gépgyár dolgozói az exportterv ké milliő forintost túlteljesítést vállalták, amit már teljesítettek. Legutóbb elhatározták, hogy a belföldi igények kielégítésére, a vágóhidak és a husipari üzemek korszerűsítésére az év végéig félmillió forint értékű husipari gépet gyártanak tervén felül. A gyár dolgozóinak a vállalás teljesítését megkönnyítette a műszaki fejlesztés és a munka jobb megszervezése. Az egy főre és egy napra jutó termelési érték az év eleji 249 forintról 284 forintra növekedett, ami azt jelenti, hogy a termelékenységben már elérték az 1960-ra előírt szintet.

A Budapesti Kénsvagyár dolgozói az év eleje óta 19 millió forint értékű különféle termékkel teljesítették tervüket, s ezzel kongresszusi felajánlásuknak eleget tettek. Tervén felül kéttonna tonna kénsvat és 15,800 tonna szuperfoszfátot gyártottak, s ezzel lehetővé tették újabb 100.000 hold föld műtrágyázását. A gyár dolgozói most felajánlották, hogy az év végéig még 2000 tonna szuperfoszfáttal és hatszáz tonna kénsvatot tételik meg vállalásukat.

A Debreceni Gördülőcsapágy Gyárban november 1-től kongresszusi hónapot tartanak, hogy eredeti kétmillió forintos kongresszusi vállalásukat 5,200.000 forintra teljesíthessék. Vállalták azt is, hogy évi tervüket december 20-ára befejezik. A pótvállalással együtt az üzem dolgozói a kongresszusi verseny eredményeként 90.000 különböző méretű csapágyat készítenek, tervén felül. A műszakiak új technológia kidolgozását is vállalták. Ennek bevezetésével 1960-ban mintegy hétézer normaóra megtakarítást érnek el.

/folyt. köv./

B 9 kiadás 1959 október 29 *12* óra *10* perc

/Pótvállalások..... 1 folytatása/

A Békéscsabai Forgácsoló Szerszámgyárban termelési értékeikben jelentették be, hogy teljesítettek 2,100.000 forint értékű kongresszusi vállalásukat. A tanácskozáson elhatározták, hogy újabb kilencszázezer forint értékű szerszámgépet és alkatrészt gyártanak előírásukon felül és évi tervüket november 7-ig befejezik.

A Zalai Kőolajipari Vállalat olajfinomító telepének dolgozói két hónappal azelőtt megígérték, hogy a kongresszus tiszteletére, az év végéig huszezer tonna magylangyali nyersolajat dolgoznak fel tervén felül. Termelési tanácskozásokon úgy határoztak, hogy az eredmények fokozására novemberben kongresszusi hónapot tartanak és vállalásukat az év vége helyett már a kongresszus kezdetére teljesítik.

A Szombathelyi Cipőgyárban is megkezdődött a kongresszusi műszak, amelynek segítségével a dolgozók az év vége helyett már a kongresszus napjára teljesítik 5,200.000 forint értékű megtakarítási felajánlásukat és befejezik exporttervüket.

A Kőszegi Ágyterítőgyár dolgozói arra vállalkoztak, hogy az év végéig 1,300.000 forint nyereségtöbbletet érnek el. A legutóbbi értékelés szerint a hulladék csökkentésével, az anyagtakarékosággal és a minőség javításával, valamint a terv túlteljesítésével eddig már 1,500.000 forint nyereségtöbbletet értek el. A gyár dolgozói úgy határoztak, hogy ezt az eredményt az év végéig egymillió forinttal növelik. /MTI/

- o -

Pénteken Csurgón sorsolják a lottót

10 1959 október 29

A hónap utolsó lotto sorsolását ismét vilákméretű Sportfogadási és Lotto Igazgatóság, a 44. játékhét nyerszámainak október 30-án, pénteken Csurgón, a Csokonai járási művelődési házban húzzák.

Ez alkalommal ugyancsak sorsolással döntenek el, hogy az októberi öt játékhét közül melyik szelvényei vesznek részt a következő heti tárgynyermény-húzáson. /MTI/

- o -

B lo kiadás

1959 október 29

12 óra 15 perc

Emberformáló közösségekké fejlődnek a szocialista munka brigádjai

1959 október 29

11

A Szovjetunióban alakult kommunista munkabrigádok példájára, nálunk a múlt esztendő végén, az év elején kezdtek alakulni olyan munkacsoportok, amelyeknek tagjai vállalkoztak arra, hogy nemcsak a terelésben, hanem magánéletükkel is példát mutatnak, a szocialista erkölcs szabályainak megfelelően élnek. Az új típusú versenyek nagy lendületet adott a márciusi párthétárazat, amely után régi és újabb szervezésű együttműködések hírtárazták el, hogy a kongresszusi versenyben megszerezik a szocialista munkabrigád címet. Az elmúlt hónapok eredményei alapján több üzem dolgozója már eldöntötték, kiket tartanak érdemesnek a megtisztelő elnevezésre. Az eredmények azt mutatják, hogy az a versenyfajta alkalmas az ember nevelésére, formálására, a szocialista embertípus kialakítására. A régebben alakult brigádok legtöbbször már valóságos családnak számít, segítik egymást a munkában, tanulásban, ismerik egymás örömét, gondját, sokszor együtt szórakoznak, elb szél tnek egy-egy könyvről, filmről és együtt a erővel gyűrik le hibáikat. Az alakuló, formáló új életnek nemcsak a brigádtagok látják hasznát, hanem családjuk, üzemük, környezetük és végső fokon az egész társadalom.

Családonként havonta négyszáz forinttal több jut a konyhára

A nógrádi szénmezőencében százhusz munkacsoport vitélkedik abban, hogy a kongresszusi versenyben elért eredményével méltó lehessen a szocialista munkabrigád cím viselésére. Közülük különösen kitűnt 10 munkájával a szorospatáki bánya keleti szénmezőjében dolgozó 21-es számú szénlő csoport, amelynek termelési eredményei mindig az első között vannak a versenytáblán. A tizenkilenc tagú csoport Juhász Ferenc vajúr vezetésével vállalkozott arra, hogy megszerezze a legjobboknak kijáró brigád címet. Munkájuk ellen régebben sem merült fel kifogás. Jól dolgoztak, jól kerestek, de magatartásuk, magánéletük sokszor volt szőbenzár tárgya a bányában. Nem is az eltelt évtűnést, hogy a brigád a márciusi párthétárazat megjelenés óta eltelt időben

/Folyt. köv./

B 11 kiadás

1959 október 29 13 óra 15 perc

/Emberformáló.... I folytatása
11

több mint száz kalóriával növelte a kitermelt szén fűtőértékét és 115-125 százalékra teljesítette tervét, mert ehhez már hozzászoktak az üzemben, h nem azzal vonták megukra a figyelmet, ami a szénfalakon kívül történt. Maga a brigádvezető, Juhász Ferenc is sokat változott a brigád közös nevelőmunkájának hatására. Azelőtt sokat járt kocsmába és előfordult, hogy 400-500 forinttal is kevesebbet vitt haza, mint amennyi a fizetése volt. Emiatt felesége sokszor ment panaszkodni bánya vezetőéhez. A brigád másik tagja, Csorba János, gyakran 900 forintos kocsmaszámlát is egyenlített. Rejtük kívül még többen voltak a brigádban, akik hasonlóan éltek.

Ma már meguk is látják, hogy a verseny kezdete óta mennyire megváltozott az életük, és erről tanuskoznak a bányász feleségek is. Legszembetűnőbb a változás Juhász Ferencnél. Lőnasteri tanfolyamra jelentkezett és a négyhónapos tanfolyam kétszáz órájának egyikéről sem hiányzott. Közvetlenül a bányásznap előtt kapta meg a lőnasteri közpítést. Szeptember első napjaiban, két gyermekével együtt, ő is megvásárolta az általános iskolai könyveket. Ugyanis hat brigádtaggal Juhász Ferenc is barátkozott a dolgozók esti általános iskolájába, hogy a hetedik és nyolcadik évfolyamot elvégezzék. A bányásznap előtt rendezett könyvnapon is együtt látogatták a könyvsátrát a Juhász brigád tagjai és összesen kétezer forint értékű szépirodalmi könyvet vásároltak.

A brigádtagok keresetükön kívül rendszeresen kapnak célbrómiut is. Ezt mostanában közös kasszába rakják. Egyszer már ötezer forintot költöttek el a közös pénztárból, amikor családotal Bükkszékre rándultak ki. Hasonló kiránduláson még egyetlen bányászbrigád sem solt. Szorospatákról. A fel sők is elégedettek. Most látják csak igazán a szocialista munkabrigád-verseny jelentőségét. Családonként átlag 400 forinttal jut több a konyhára, amióta a brigád versenybe lépett. Juhászék számvetés szerint fél év óta 5000-6000 forinttal gazdagodtak. A hűségjutalomból tizenbutort vásároltak. Márton Gusztáv vajúr pedig befajezta családi házának építését.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 október 29 ¹³ óra ²⁰ perc

/Emberformáló.... 2 folytatása.
11

Az igazi öröm és megbecsülés azonban most érte a Juhász brigádot. A kiváló brigádmunkáért, a példás helytállásért Juhász Ferencet beválasztották a szoros-pataki bányász pártbizottságba. Bányásztársai itt sem csatlóztak benne: már az első pártvezetőségi ülésen szóváltotta a keleti bányamező rossz levégőállítását és a pártbizottság határozata nyomán, már rendbehozták a elhanyagolt lég-aknát és a szellőzővezeteket.

Sz/Tr

Fegyverjavítás bevezetésében vett részt a Lőrinci Fonó mérnök-brigádja

A Lőrinci Fonó egyik üzemvezetői szobájában mostanában a szokásosnál gyakoribbak a brigádba tömörült műszaki vezetők megbeszélései. A mérnökökből álló hatogó csoport szocialista brigád címet szeretné kirácsolni és működésük néhány hónapja óta sok jót mutat arra, hogy minden bizonnal részlegük a tisztelt címre - így vélekedik Bakos Zsigmond, a gyár igazgatója.

A brigád igen széleskörű tevékenységet folytat: a művezetőknek előadásokat tartanak, megvizsgálják a gyengébben teljesítő csoportok, fonóknak munkamódszerét, segítik a technológiai fegyver megsterilizálását. Munkájuknak is része van abban, hogy a kongresszusú versenyben 12 százalékkal javult a fonó minősége. Minden héten egy-egy napon a brigád tagjai felváltva ügyeletet tartanak részben azért, hogy műszaki tanácsadással szolgáljanak, másrészt, hogy a dolgozókkal egyéni problémáikról beszélgethessenek.

- Most, hogy a szocialista brigád cím elnyerésére pályáznak - mondották a csoport tagjai - felelősségteljesebben látjuk el szakmai kötelességünket és kiegészül munkánk olyan feladatokkal is, amelyeket eddig nem végeztünk, szervezettebben foglalkozunk a dolgozók mindennapi gondjaival.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 október 29 ¹³ óra ²⁰ perc

/Emberformáló.... 3 folytatása.
11

A műszaki brigádja szép példáját adja a párttagok és pártönkivüliek együttműködésének. Közülük három tagja az MSZEP-nek, de mind a politikai, mind a szakmai képzésben együtt haladnak. Politikai gazdaságtant tanulnak, ezenkívül a pártkongresszusra készülve együttesen tanulmányozzák a Szovjetunió Kommunista Pártja XXI. kongresszusának anyagát és jelentkeztek a mérnök-továbbképzés befolyam előadásaira is.

A brigád egyik uttörője az új technológiák bevezetésének. Most nagyjelentőségű, többmillió forint megtakarítást jelentő, újítás megvalósításában vesznek részt. A szocialista címért küzdő brigád három tagja: Farkas József, Keres János és Vidó László az újítások között van, de a többiek is szorgalmazzák az újítás megvalósítását, amelynek az a lényege, hogy a gyár fűsülő berendezését jobban kihasználják, ugyanakkor jobbminőségű vonalállítással duvizát takarítsanak meg. A szabad termelőképesseggel rendelkező fűsülő-gépeken feldolgoznak olyan gyapotot is, amelyet eddig nem fűsültek. Ely módon javítják annak minőségét és ezekből szebb árukat készíthetnek a feldolgozó, elsősorban a kötsző-üzemnek. A Lőrinci Fonóban már befejeződtek az újítás kísérletei és a fonófeldolgozók is elismertően nyilatkoztak róla.

Közösen tanulnak, szórakoznak a miskolci munkásszálló építői

Miskolcon a selyemréti új városrészben épül fel a város legnagyobb munkásszállója. A minden igényt kielégítő háromemeletes épület építését a szocialista brigád cím elnyeréséért versengő Piskóti Dezső 95 tagú munkacsoport vállalta. A nagyjórészt KISZ-fiatalokból álló brigád többsége vidékről jár be dolgozni, s így a szálló elsősorban az ő kényelmüket szolgálja majd. A fegyverezett brigád rövid idő alatt jó hírnevet szerzett és az első felívi eredmények alapján kivívta az első helyet a szocialista brigád címért versengő csapatok között. Az új típusú versenyben megváltozott a fiataloknak a munkához és egyúttal való viszony.

/folyt. köv./

az MSZEP VII. kongresszusának irányelveit

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1959. október 29. 13 ór 25 perc

/Emberformáló.... 4 folytatása/

Műszak után, jöhetnek a brigádtagok nagy része vidéken lakik, mégis sokszor együtt maradnak és megbeszélnek bizonyos szakmai kérdést, vagy labdarugó mérkőzést játszanak más építkezések dolgozóival. A borsos népszerű hatására sok fiatal kezdett foglalkozni az olvasással és továbbtanulással. A brigádtagok közül sokan jártak szakkurzusokra, folyóiratokat. Tíz brigádtagnak vállalkozott arra, hogy az idei tanévben folytassák a tantervi iskolai tanulmányait. Lunkószeregetőket biztatja, hogy nem tartsanak megfagyás utáni munkát. Piskoti Dzsó csapatvezető lemondja, hogy a brigád megalakulása után először előfordult késés. A pontatlan munkaközvetőkkel kezdetben a KISZ-szervezet vezetői foglalkoztak, később pedig a brigádtagok is elbeszéltek velük. A brigád egyik nőtagja főleg hétfőn reggel szeretett tovább aludni. Amikor a késésekről felvilágosították, megígért, hogy a jövőben a többiekhez hasonlóan pontosan kezd és jól végzi munkáját. Azóta egyetlen egyszer sem késés, jól dolgozik. A fiatalok nevelésében sokat segít a KISZ-szervezet, amelynek kezdeményezésére többek között megrendezték a hosszútávverseny indult az építkezésen. Ettől kezdve a tornalétképzést is felhasználják és rendszeresen tartják a munkahelyen.

A Piskoti-brigád szakmájában is továbbképzésnek. Az építkezésen heti egy előadásból álló szakmai tanfolyamot szerveztek. Az előadásokat az építkezésen dolgozó ipari tanulók tartják. A 95 tagú brigád együttesen vesz részt az előadásokon és az előadások után tanultakat másnap már gyakorlatban is alkalmazzák. Az a céljuk, hogy a tanfolyam tanultak felhasználásával határidő előtt néhány hónappal felépítsék új otthonukat, a korszerű nyolcszáz-személyes munkásszállót.

Legszilárdult fogvatartó a Vörös Csillag lakatos brigádban

A Lunai Vasúton 15 brigád vetélkedik a szociális életmódért. A verseny első napjiban mutatkoztak zökkenők, a brigádtagok hol az egyik, hol a másik feltevést nem teljesítették.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1959. október 9. 13 óra 30 perc

/Emberformáló.... 5 folytatása/

Igy volt ez kezdetben a Martin Acélú Vörös Csillag lakatos-brigádjában is, ahol a 17 tagú brigádban az idősebbekkel együtt sok fiatal is dolgozott. Az új helyzet állt elő, hogy ebben az időszak közül ketten, Sencsenkő József lakatos és Sós Sándor hegesztő, foglalkozatlankodott, nem mutattak jó példát a fiataloknak. Előfordult, hogy Sencsenkő ittasan ment be munkahelyére, Sós pedig egy ízben igazolatlanul mulasztott. Közös döntéssel néhány hónapra mindkettőjüket kizárták a brigádból, de akkor sem hagytak őket magukra. Új munkahelyükön is sokszor elbeszélgettek velük a brigádtagok és együtt jártak politikai oktatásra is. Hónapok múlva visszavették őket a régi közösségbe és ma már mindkettőn megismerhetjük munkáival vesznek részt a brigád munkájában.

Gondosan vezetett brigádnaplójuk tanúsága szerint felajánlásukat példásan teljesítik. Az egész évre vállalt nagyösszegeket forint értékű anyagot már megteremtették. Elkészítették néhány újítást is, és ezekkel segítik az ügyvitelési költségek csökkentését. A brigádnak mind a tizenhét tagja részt vesz politikai oktatásban. Pábián Győző, a brigád idős kommunista vezetője elmondta, hogy a vidéken lakók is részt vesznek a politikai képzésben, a közös munkában. /MTI/

- o -

Uj irodalmi színpadok alakultak országszerte

1959. október 29.

12

Két évvel ezelőtt alakult meg Budapesten az Irodalmi Színpad, majd irányításával és közreműködésével országos után jöttek létre a vidéki irodalmi színpadok is. Az elmúlt két évben kialakult az irodalmi színpadok állandó közönsége, sokan megszerették az irodalmi műsorokat. Ujabb irodalmi színpadok is alakultak, amelyeken műsora - a már meglévő budapesti és vidéki irodalmi színpadok programjával együtt - az 1959/1960-as évében is további eredményes, jó munkát, színvonalas szórakoztatást ígér.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1959 október 29. 14 óra 21 perc

/Uj irodalmi színpadok... 1 folytatás /:
12

Szolnokon például az idén alakult ifjúsági irodalmi színpad. Az elődái gárda műkedvelőkből, elsősorban diákokból és ifjúságokból áll. November 15-én mutatkozik be az új együttes egy felszabadulási emlékmű-sorral. Az ifjúsági irodalmi színpad otthona a Tisza-parti város egyik legújabb népművelési központjában, a megyei szakszervezeti művelődési házban lesz.

Kaposvárott is megalakult az irodalmi színpad, amelynek tagjai elhatározták, hogy nemcsak a város dolgozói között, hanem a Somogy megye legeldegőbb falvaiban és pusztáin is terjesztik a kultúrát. Főleg a peremváros lakóit keresik majd fel és a munkásszállásokon, az üzemekben szerepelnek. Legutóbb a Kaposvári Textilművek leányotthonában adtak műsort élő magyar írók műveiből. Felléptek Bernyeszentmiklóson és Felsőölkpusztán, ahol azelőtt még soha nem szerepelt hasonló együttes. Az irodalmi esteknek, a verseknek és jeleneteknek mindenütt nagy sikere van, a puszták lakói kéri: máskor is látogassanak el hozzájuk. Az együttes létszámának bővítésére a közeljövőben tehetségkutató versenyt rendeznek az üzemekben és iskolákban.

A harmadik éve működő pécsi irodalmi színpad arra törekszik, hogy előadásait minél több üzemi munkás látogassa. Ezért rendszeresen meghívják a pécsi ipari üzemek dolgozóit. A középiskolás fiatalok részére külön előadásokat tartanak. Legközelebbi műsorukon, a Brecht-esten a nagy író egész életművéből válogatnak részleteket. Ezt követi a győri irodalmi színpaddal már megbeszélte csereműsor, ahol a győriek a nagysikerű és rádióból is ismert Vigvázz, Európa! című fasizmusellenes, a pécsiok pedig a most készülő Evezredék szerelme című műsorukkal lépnek fel. A felszabadulás 15 éves évfordulóján irodalmi estek tartanak, ahol a helyi írók műveit ismertetik. Ezen az esten a Jelenkor című folyóiratkorá tőörülő pécsi, cunántuli írók művei szerepelnek. Megrendezik majd a magyar könyv ünnepi estjét is, amelyen a magyar írók legújabb alkotásiból ismertetnek szemelvényeket. Baráti kapcsolatokat építettek ki fővárosi irodalmi.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959 október 29. 14 óra 50 perc

/Uj irodalmi színpadok... 2 folytatás /:
12

Most kezdő első teljes évadját a balassagyarmati irodalmi színpad. A kezdeti működését a legújabb versmondó szakkör is. Az irodalmi színpad iránti nagy érdeklődésre jellező, hogy a szakkörben a városunk szinte minden részére képviselteti magát. Övönő, népkioszosztó, bírósági és könyvelő mellett ott vannak a szakkörben a palócaváros orvosai, diákjai is. Az irodalmi színpad azelőtt előadásból álló bérletet hirdetett, s az 1958 februárjában és 1959 ifjúsági bérletet pár nap előtt szétkapkodták a városban. Hat-száz főnyi közönséget tartott minden előadására biztosított a város az irodalmi színpad. Most készülnek a palócaváros nagyobb közterületeire vendégszerelésre. A Balassagyarmaton rendezett előadásait a környező községekben is bemutatja a színpad. Balassagyarmat testvérvárosa, a csehszlovákiai Losonc, szintén vendégszerelésre hívta a színpadot.

A szegedi irodalmi színpad gazdag programot állított össze az új évadra. Első előadásukat november 15-én tartják: Turóc, vírvázz! címmel. Megrendezik majd a modern írók estjét is. Külön előadást állítanak össze Gorkij, Lajkovecskij, Solchov, Alekszej Tolsztoj leg-
szébb műveiből. Cnálló műsorban emlékeznek meg a Likszáth-jubilumról és Csokor szülöttségük leg. évfordulójáról. Bemutatják a világirodalom legsikerültőbb humoros alkotásait. A fiatal művészek estjén a szegedi írók műveit ismerteti a közönség. Az irodalmi színpad előadásai iránt a múlt évadban rendkívül sokan érdeklődtek, gyakran kicsinek bizonyult a károsszínház nézőtere, ezért az idén a Szegedi Részeti Színházban tartják ünnepüket. A fiatalok műveinek kiállítására a most rendezendő előadásból kilencet, mint ifjúsági műsort mutatnak be.

Győrött hamarosan alakult az ifjúsági irodalmi színpad, amely a jövőben már rendszeresen tart bemutatkozó előadásokat és esteket. Szeretnénk a megye nagyobb falvaiban is előadásokat tartani. Sopronban a Hozsáfias Népfőnt és a Hozsáfias Ferenc művelődési ház szervezett irodalmi színpadot az egyetem hallgatóiból és a város üzemi művészeti csoportjainak tagjaiból. A soproni irodalmi színpad bemutatkozó előadásának műsorában a magyar költészet gyöngyszemei szerepelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1959 október 29 14 óra 30 perc

Felújítják a szegedi Fogadalmi templom világhírű orgonáját

1959 október 29

13

A Budapesti Hangszerkészítő Vállalat megkezdte a szegedi Fogadalmi templom világhírű orgonája sipjainak teljes felújítását. Erre a célra 250.000 forintot költenek, ennek több mint a háromnegyed részét az állam fedezi. A felújítással lehetővé válik, hogy a jövő évi szegedi szabadtéri játékok alkalmával is rendezzenek nagyszabású orgonahangversenyeket. /MTI/

- o -

Vizművet kapott a táti bányász-kertváros

1959 október 29

14

A dorogi szénmedence bányászainak az elmúlt három évben több mint ötszáz összkomfortos, kertes lakást adtak át Tati kertvárosban. Az új bányásztelepülésen a távlati tervek szerint még mintegy kétezer lakást építenek és a telepöt tízezer lakosu várossá fejlesztik. A lakótelep ellátására napi 2.500 köbméter vizet adó vízművet létesítettek, amelynek most adták át. Ezzel egyidejűen elkészült a 19 kilométer hosszú vízvezeték és csatornahálózat is. Az új létesítmények mintegy 15 millió forintot költött a Dorogi Szénbányászati Tröszt. /MTI/

- o -

Bevált a magyar gyártmányú görgős-furó a nagylengyeli olajmezőn

1959 október 29

15

Palkó József, a Dunántúli Kőolajipari Gépgyár igazgatója és Pászáros Kálmán, a gyár főmérnöke, több mint két évig tartó kísérlet után, hazai anyagból, a külföldivel azonos minőségű, ugyanevezett görgős-furót állított elő a laza és a középkevény kőzetek átfurására.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás 1959 október 29 14 óra 30 perc

/Bevált... folytatása/

15

Ezekkel a furókkal kétszer-háromszor annyi ideig lehet furni, mint a szárnyas furókkal és a furási sebesség is gyorsabb. Az első magyar gyártmányú görgős-furókat a nagylengyeli olajmezőn próbálták ki sikeresen. A gyárban még nem készültek fel a furó sorozatgyártására, ezért az év végéig csak harmincet, a jövő évben azonban már hatszázat készítenek a zalaí olajkutatók részére. A jövő évben egy üzemszert görgősfuró gyártására rendeznek be, így 1961-ben már többeszeret készíthetnek. /MTI/

- o -

Bekezdtek a tatabányai cementgyár korszerűsítését

1959 október 29

16

A csaknem ötven év működő tatabányai cementgyárat korszerűsítik. Az öt évig tartó munkára 120 millió forintot fordítanak. A nagyarányú beruházást már megkezdtek. A korszerű technikának megfelelően átépítik a klinkerégető kemencéket, hogy többet és gazdaságosabban termelhesse. A hejőcsabai Cementipari Gépjavitó Vállalat dolgozói már dolgoznak az első forgókemencén, a többi négynek új köpenyét és hőtörberendezéseit pedig a Jászberényi Aprítógyárban készítik. A negyven-negyvenöt éve épített elektromos berendezések gyakran okoznak üzemszert, ezért ezeket is átépítik. A nyersanyagot őrölő üzemszereknek nagy transzformátorházat építenek. Számos munkahelyen porfelszívó berendezések felszerelését kezdték meg és hozzáfogtak a márgabányai dolgozók munkájának gépesítéséhez is. Új törberendezés és iszapelőmű építését kezdték meg, gépesítik a márga jövesztését és felrakását is. A felújítás során hat új mészségető kemencét építenek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 20. kiadás 1959 október 29 14 óra 35 perc

Felújítják az Arpád utat - Több mint háromszázezer forint
közvillágitásra, korszerű higanylámpák

1959 október 29

A IV. kerületi tanács az idei, esztendőre hatmillió forintos, közsfelújítás céljából mintegy négymillió forintot az utak aszfaltozására, burkolására, vízvezeték- és csatornaépítésre, a közvillágitás korszerűsítésére, parképítésre, tereprendezésre használ fel. Megtervezték, hogy idén 13 utcában építsenek vízvezeték-hálózatot. Ez a terv már megvalósult. Tizenhét utcában újították aszfaltozni a gyolajjárót. Eddig tíz utcában készült el a jó járda, csaknem kilenc és fél ezer négyzetméter területen. Az év első tíz hónapjában 565 folyóméter új közcsatornát is építettek a IV. kerületben, s ugyan az idő alatt 20.000 négyzetméter területen volt tereprendezés. Jó útközművelés mellett a kerület főutvonlárak, az Arpád utnak a felújítása is. Hícs rólük a villamosvillámokot és átépítik a kockakő burkolatot. Háromszázezer forintot meghaladó összeget fordítanak a fő-utvonlárak közvillágitásának fejlesztésére. Az Arpád uton és a Bajcsy Zsuzsanna uton korszerű higanygőz lámpákat szerelnek fel.

Az idén megépítették meg Újpesten az öregek napközi otthonát, ahol gondoskodnak az idős emberekéről. A szociális otthon létesítéséhez jelentős segítséget nyújtott számos IV. kerületi üzem. Ezeknek a dolgozói több mint 65.000 forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá ahhoz, hogy könnyelmű, kulturált környezetben tölthessék napjaikat az idős szociális otthonokban.

Csupán a III. kerületben 2,180.000 forintot fordítottak a kerület felújítására, különböző felújítási munkákra. Az év utolsó hónapjában még több mint 1,800.000 forintot használhatnak fel erre. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21 kiadás 1959 október 29 14 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1959 október 29

37

A Meteorológiai Intézet jelenti október 29-én, esütörtökön délelőtt 12 órakor:

Többfelé eső

Stockholmot Prágán keresztül Rómával összekötő egyenlő szintű útszakaszánál a szél a többhöz képest erősebbé vált. Ettől keletre élénk széllel szubtrópusi eredetű meleg levegő nyomul a magasabb földrajzi szélességek felé. Nyugat-Európában viszont az előbb említett időjárás frontvonalától nyugatra, viharos északi szél és záporok kíséretében csökken a hőmérséklet.

Hazánkban tegnap 2-5 óra között süttött a nap. Az erős, helyenként viharos déli szél a többhöz képest csapadékkezeltség miatt száraz, ködmentes pont és homokot több száz méter magasságig kavarta fel. A hőmérséklet napközben 20-24 fokig emelkedett. Az esti órákban a keleti magyok kivételével majdnem mindenhol esőzés indult meg. A lehullott csapadék mennyisége Tatabányán 7, Rajkán 6, Sopronban 5 milliméter volt. Máshol csak jelentéktelen mennyiségű eső hullott. Éjszaka az északi-keleti határszálon 2-5, máshol 6-12 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 17,3 fok volt, a sokévi átlagnál 6,7 fokkal magasabb. Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 745 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: kissé melegebb, de még holnap is élénk déli, délnyugati szél. Az éjszaka is tovább tart. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 16-19 fok között.

Távolabbi kilátások: a hőmérséklet csökken

Duna-vízállása esütörtök délelőtt 11 órakor: 118 centiméter. /MTI/

- o -

/ felhőatvonulások, többfelé esővel, néhány helyen záporral.

MTI BELFOLDI HIREK

B 22 kiadás 1959 október 29 14 óra 40 perc

Az idén csaknem hatv nhétezer borsodi dolgozó több mint százötvenötmillió forintot helyezett el takaréokban

1959 október 29

17

A borsodi iparvidéken évről-évre növekszik a száma azoknak a dolgozóknak, akik keresetük egy részét az OTP fiókjában helyezik el. 1952-ben a megyében tizennégyezer dolgozónak mindössze négy millió forintos takarékbetétje volt, az idén pedig már csaknem 77.000 a takarékbetétkönyvtulajdonosok száma. A betétállomány meghaladja a 155 millió forintot. Ezenkívül az üzemekben és a vállalatoknál százötvenöt ölesönös Segítő Takarékpénztárba, valamint 16 felüli takarékszövetkezetbe több mint 15 millió forintot fizettek be. Így a megyében az egy főre jutó betétátlag körülbelül 200 forint. /MTI/

- o -

Fél grammos és száz tonnás mérőhatáru mérlegek készülnek Hódmezővásárhelyen

18

1959 október 29

Osongrád megye legnagyobb nehézipari üzemében, a Hódmezővásárhelyi Mérleggyárban a műszaki dolgozók eddig hatféle új típusu mérőeszköz mintapéldányát, illetve gyártási módját kísérletezték ki. Egyebek között megszerkesztették a gyárban készült eddigi legkisebb és legfinomabb mérőeszközt, a grammos levélmérleget, amellyel fél grammtól két grammig lehet mérni. Elkészült az automata pormérleg mintapéldánya is. Ez önműködően méri és feljegyzi a poranyag súlyát. A Salgótarjáni Üveggyárban próbálják ki az üveg alapanyagának mérésénél. Az új típusu sarumérleget kohászati üzemek alkalmazhatják előnyösen. Ez a mérleg az olvasztott vassal együtt a forru kamrájában függ és nagy körszámlapján távolról is leolvasható a súly. Így a nagy hősséget árasztó vas körül nem kell bajlódni a tolósúly beállításával, mint eddig.

Több, másfajta mérleget is készítettek, többek között mezőgazdasági erőgépek teljesítményének, valamint száz tonnás mérőhatáru berendezést a vasúti kocsik súlyának megállapítására. /MTI/

- o -

MTI BELFOLDI HIREK

B 23 kiadás 1959 október 29 14 óra 40 perc

Mangán-dusítási kísérletek a Péti Nitrogénművekben

1959 október 29

19

A Péti Nitrogénművek laboratóriumában Baross Józsefné vegyész-mérnök irányításával nagyjelentőségű kísérletekhez kezdtek. A vegyészek elhatározták, hogy a kongresszus tisztelgére megoldják az urkúti mangánérc dusításának évtizedes kérdését. A kísérletek első szakaszában, a mangán-alapanyaggal dolgozó hazai kohászati üzemek tapasztalatait összegyűjtötték. Megállapították, hogy a nagyobb mennyiségben található, ugynevezett karbonátos mangánérc csak részben felel meg a követelményeknek. A mintegy harmincmillió tonnára becsült nyersanyag felhasználása sokkal gazdaságosabb lenne, ha a kedvezőtlen összetételű érc mangántartalmát különböző eljárásokkal dusítanák. A terv megvalósítása eddig számtalan nehézségbe ütközött. Mint a külföldi tapasztalatok is mutatják, az ércdusítás szokatlannul nagy költséggel jár és, jobb híján, a legtöbb külföldi üzemben is ráfizetéssel állítják elő az Európa-szerte keresett kohászati ércet.

A péti kutatók ezért merőben új elgondolás szerint kezdtek meg a kísérleteket. Az érc dusítását nem külön erre a célra készített, drága vegyianyaggal oldják meg, hanem a savgyárakban keletkező melléktermék, az ugynevezett nitrozus gáz hasznosításával. A Péti Nitrogénművek savgyarából a kísérleti berendezéshez vezették az eddig felhasználatlanul távozó gázok egy részét, hogy részletesen megfigyelhessék az illandóanyagban levő vegyszerek és az érc egymásra gyakorolt hatását. Megállapították, hogy elképzeltük helyes: a megfelelően irányított vegyi folyamat végén dusított mangán keletkezik. A nagyjelentőségű kísérletek újabb szakaszában a laboratóriumi tapasztalatok alapján a gyakorlatban is megvalósítják a dusítást. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1959 október 29 11 óra 45 perc

A pártkongresszus tiszteletére tanulmány jelent meg Fajőr megye 15 éves fejlődéséről

1959 október 29

20

Az MSZMP Fajőr megyei bizottságának kiadásában a speciális és kulturális filomarkadás utján címmel tanulmány jelent meg Fajőr megye 15 éves fejlődéséről. A tanulmány: Központi Statisztikai Hivatal Fajőr megyei igazgatóságának összeállításában a pártkongresszus tiszteletére jelent meg. /MTI/

- o -

A gyömrői ifjú természetkutató állomás munkatársai lettek az elsők az országban

1959 október 29

21

A gyömrői ifjú természetkutató állomás munkatársai jelentős eredményeket értek el a növénytermesztésben. Kísérleti parcelláikon, amelyeket Kályai Petőfi Termelőszövetkezetnél kaptak, kiváló minőségű hibrid-kukoricát termeltek. Ezzel az országos versenyen elsők lettek. Kis kertészetükben ezenkívül jó eredményeket értek el a virágnevelésben is. Most részben saját pénzükből vásároltak zongorát, s ezzel megindítják a zenei szakkört, és az ingyenes zenei oktatást. /MTI/

- o -

Új szovjet hősi emlékművet állítanak fel Győrött

1959 október 29

22

Győr város tanácsa elhatározta, hogy a székháza előtti parkban új szovjet hősi emlékművet állítat. A több mint három méter magas bronzszobrot, amelyet a város lakosságának önkéntes felajánlásából emelnek, április 4-én avatják fel. A szobor megmunkálásával Konyoresik János szobrászművészt bízta meg. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 október 29 11 óra 15 perc

Hivatásos és öntevékeny művészti együttesek a debreceni tanyavilágban

1959 október 29

23

A nagykitűré díszű debreceni tanyavilág kulturális igényeinek kielégítésére - a nyáron nagy sikerrel rendezett tanyanapok után - a dézsi és tili hónapokban is rendszeressé válnak a kulturális műsorok. Tíz-négy hivatásos és öntevékeny debreceni együttes korábban felkérték lakóit művészeti műsorral. Közöttük a székely- és debreceni Csokonai Színház együttese és az országos kórusversenyen győztes debreceni Kodály-kórus is. /MTI/

- o -

Ötnyelvű ismertető Sopronról

1959 október 29

24

Az Idegenforgalmi Hivatal ötnyelvű képes ismertetőt ad ki Sopronról. Magyar, német, orosz, francia és angol nyelven kiadvány 15.000 példányban kerül forgalomba. /MTI/

- o -

Újabb kultúrális Magyar Zenei Művészek Szövetsége

1959 október 29

25

Csütörtökön a Magyar Zenei Művészek Szövetsége Házának negyvenhárom tagja részt vett az újabb alakuló közgyűlésén a Magyar Zenei Művészek Szövetsége. A tanácskozáson megjelent Brucka Vilmos művelődéspolitikai miniszter, Orbán László, az MSZMP Központi Bizottságának tudományos és kulturális osztályának vezetője, Berenyi Tibor, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének elnöke. Ott volt a Magyar Művészeti Előzet számos más vezetője és kiváló képviselője.

A közgyűlést Szabolcsi Bence Kossuth-díjas zenetudós nyitotta meg, majd Kodály Zoltán Kossuth-díjas kiváló művész üdvözölte a tanácskozás résztvevőit és sok sikert kívánt a munkához. Eután Sándor Tibor zeneszerző ismertette az alakuló bizottság jelölését.

/Földt. Köv./

MTI BELFÜLDI HIREK

B 26 kiadás 1959 október 29 14 óra 15 perc

Vidreoski, a híres betyár - békéscsabai színpadon

1959 október 29

20

Borniklós, békéscsabai VIT-síjós Balassi ifjúsági táncgyűttes koreográfusa népi tánc-számot szerzett Vidreoskiról, a híres elvadásztól. Másik új alkotása a kőrösvölgyi magyar népi táncokat bemutató Békéscsabai vadrozsák című táncjelenet. Mindkét számot decemberben és januárban mutatja be Békéscsabán a Balassi ifjúsági táncgyűttes. /MTI/

- o -

Új általános iskola és óvoda épül Székesházyvároton

1959 október 29

21

Székesházyvároton, a György Csizár tere három és félmillió forintos beruházással nyolc tantermes iskola építését kezdik meg. Az Arpad utcában pedig 1,100.000 forintos beruházással ötven személyes óvoda épül. /MTI/

- o -

Csepelvárosi művészek a csepeli Szerszámgépgyár novemberi ünnepségén

1959 október 29

20

Az Állami Operaház művészei szoros baráti kapcsolatot alakítanak ki a csepeli Szerszámgépgyár dolgozóival. Legelőször november 5-én találkoznak egymással a művészek és a munkások, ekkor rendezik meg a gyárban az ünnepséget a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából. A művészek először munkahelyükön beszélgetnek a dolgozókkal, majd a gyár művelődési termében kerül sor a szociális forradalom 42. évfordulójának az ünnepségére. A műsorban Operaházunk művészei közül fellépnek majd Páka Jolán, Szecsódy Irén, Bóni József, Gondócs József, Ketona Lajos muzsikusok, Géczy Éva és Péter László a koreai turnén betanult koreai táncot adja elő, az ott látott koreai eredetű népviseletben. Az ünnepi műsor után baráti találkozót rendeznek a munkások és a művészek. /MTI/

- o -

MTI BELFÜLDI HIREK

B 27 kiadás 1959 október 29 15 óra 5 perc

Bar szállítóját külföldre a kereslet miatt italféléket

1959 október 29

29

Bar szállítóját külföldre a kereslet miatt italféléket. Az ünnep előtt külföldön forgalomba kerülő magyar italfélék szállítása már elkezdődött. Főleg palackozott bort rendeltek, ezek közül szállítunk külföldre horvát bort, magyar pezsgőt és légszobort is. /MTI/

- o -

Indul a szőlő- és gyümölcstermelés a Duna-Tisza-közi vidéken

1959 október 29

31

Indul a szőlő- és gyümölcstermelés a Duna-Tisza-közi vidéken. A szőlő- és gyümölcstermelés a szüret meg nem fejeződött borok miatt később kezdődött. A következő hetekben 1000 holdon telepítenek új szőlőket és gyümölcsösöket. A Duna-Tisza-közi homokos vidéken cseresznye, szőlő, gyümölcsfák közül pedig kajszi- és őszibarack-telepek kerülnek. /MTI/

- o -

Rendbővizet a Köröndi várkertben

1959 október 29

34

Rendbővizet a Köröndi várkertben. A Köröndi volt Bethlén-kastély 90 holdas várkertje augusztus óta a legújabb védett területei közé tartozik. A kert felhívására a helyi lakosság részvételével munkavégzésre állították a kertet, majd tavasszal majd ismét a kertet pompáiban láthatják. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B. 28 kiadás 1939 október 29 15 óra 05 perc

Kínai fenyő a futóhomokon

1939 október 29

34
A rekegyháza határában, a kiskunsági futóhomokon három évvel ezelőtt kezdte meg működését az erdészeti kutató intézet homokfásítási kísérleti telepe, ahol csaknem ezer hektáron 40 hazai és külföldi fenyőfajta talajpítlétek. A kísérleteknek az a célja, hogy megállapítsák, melyek azok a fajták, amelyek alkalmasak a homokos talajhoz, tehát felhasználhatók a alföldi fásításnál. Az eddigi megfigyelések szerint a világ talaj- és éghajlati viszonyaihoz leginkább a kínai fenyő alkalmazkodik. Ez egyorsón növe és lényegesen fenyőfajta a jövőben nagy szerephez jut az alföldi fásításnál. /MTI/

- o -

Naponta hatvan vagon Jonathán almát küldenek a fővárosba és az ipari vidékekre Szabolcsból

1939 október 29

35
Szabolcs-Szatmár megyében befejeződött a télialma szedése. A termés az idén rendkívül jó volt, erre mutat a berkeszi Bajcsy Zsigmond vezette almásültetvénye is. A közös gazdaság negyven holdas almáskertjében több mint száz vagon almát szedtek le. A holdankénti termés talán meghaladja a 250 mázsát, amire nem ismertek még példa a hazai gyümölcstermesztés történetében. A szabolcsi almatermést összesen mintegy 150.000 tonnára becsülik, amiből csaknem ezer vagonnyi Szabolcs új hűtőházában és rektáraiban tárolnak. Az almaszállítás zavartalan. A kereskedelmi szervek naponta 60 vagon Jonathán-almát küldenek a fővárosba és az ipari vidékekre. /MTI/

- o -

Elutazott Budapestről a hazánkban járt lengyel gazdasági küldöttség

1939 október 29

36
A magyar-lengyel állandó gazdasági együttműködési bizottság második ülésén Stefan Jedrychowski, a lengyel minisztert nécs mellett működő tervbizottság elnöke vezetésével résztvevő lengyel gazdasági

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 29 kiadás 1939 október 29 15 óra 10 perc

/Elutazott... folytatás/
35

küldöttség a sikeres tárgyalások befejezése után, csütörtökön elutazott Budapestről. A küldöttség elutazásakor megjelent Ferihegyi repülőtéren apr. Antal, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Czottnar Sándor nehézipari miniszter, a Külügyminisztérium és a Kereskedelmi Minisztérium több képviselője. Ott volt a vendégek bucsuztatásánál Henryk Grodzki, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete. /MTI/

- o -

Tyolcszáz mázsa vágottbaromfi a hétvégi piacokon - Pulyka és gyöngytyúk is érkezett az alföldről

1939 október 29

37
Hagyvásárral péntek csütörtökön reggel 102 vagon és 25 tehergépkocsi érkezett, ebből 2 vagon vegyes darabárú, 42 vagon burgonya, 4 vagon különféle zöldséru, 8 vagon fűsz- és káposztás, 1 vagon fűherpaprika, 10 vagon lvasbevaló zöltség és sárgarépa, 20 vagon alma, 4 vagon szőlő, 1 vagon mandula, 3 vagon naspolya, 1 vagon vegyes gyümölcs és 5 vagon vágottbaromfi.

Hétvégi napokon a legkeresettebb cikk a piacokon a tisztított, hizott liba, kacsa és a bontott libahus. A Budapesti Baromfiértékesítő Vállalat a hét csütörtökjéttől szombat délutánig 800 mázsa vágottbaromfit és bontott libahust oszt el az állami baromfi szűküzletek között. Hódmezővásárhelyről pulyka, Szentesről pedig gyöngytyúk érkezett. A kibelezett, vágott pulykát különként 22-24, a kibelezett gyöngytyúkot 20-22 forintért árusítják. Az élőbaromfi, a vágott liba, a kacska és a libahus ára nem változott.

Az állami élelmiszerboltok újból leszállították a tisztított karfiol árát. Csütörtöktől kezdődően különként 3-4 forintért árusítják. Burgonya, a hagyma, a káposztás zöldség, a lvasbevaló zöltség és a gyümölcs ára nem változott. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1959 október 29 14 óra 15 perc

Viñócski, a híres betyár - a békéscsabai színpadon

1959 október 29

20

Born Lajos, a békéscsabai VIT-díjas Balassi ifjúsági táncgyűttes koreográfusa népi tánc-számot szerzett Viñócskiról, a híres 'elviéki' betyárról. Másik új alkotása a Körösvölgyi magyar népi táncokat bemutató Bé-kósi vadregényes című táncjelenet. Mindkét számot decemberben és januárban mutatja be Békéscsabán a Balassi ifjúsági táncgyűlés. /MTI/

- o -

Új általános iskolák és óvoda épül Székesházyvároton

1959 október 29

21

Székesházyvároton, a György Csizár téren három és félmillió forintos beruházással nyolc tantermes iskola építését kezdik meg. Az Arpad utcában pedig 1,100.000 forintos beruházással ötven személyes óvoda épül. /MTI/

- o -

Csepelvárosi művészek a csepeli Szerszámgyár novemberi ünnepségén

1959 október 29

20

Az Állami Operaház művészei szoros baráti kapcsolatot alakítanak ki a csepeli Szerszámgyár dolgozóival. Legelőször november 5-én találkoznak egymással a művészek és a munkások, ekkor rendezik meg a gyárban az ünnepséget. A nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából a művészek először munkahelyükön beszélgetnek a dolgozókkal, majd a gyár művelődési termében kerül sor a szocialista forradalom 42. évfordulójának az ünnepségére. A műsorban Operaházunk művészei közül fellépnek majd Paks Jolán, Szecődy Irén, Bodi József, Göndöcs József, Katona István népzenekesek, Gócsy Éva és Péter László a koreai turnén betanult koreai táncot adja elő, az ott ajánlott koreai pott eredeti népviseletben. Az ünnepi műsor után baráti találkozót rendeznek a munkások és a művészek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1959 október 29 15 óra 15 perc

Lár szállitóját külföldre a karácsonyi rendelt italféléket

1959 október 29

29

Europa csaknem valamennyi országába, ezenkívül néhány közép-amerikai és közel-keleti országba, az Egyesült Államokba és Japánba is eljutnak a magyar hegyvidékeken termelt borok. Különösen karácsony és újév táján keresettek, s az ünnepeket megelőző hónapokban nagy a forgalom az exportáló MOHITPEX Vállalatnál. Az ism. még a szokásosnál is nagyobb üzleti érdeklődést tapasztalnak és a kivitel lényegesen meghaladja majd az előbbi éveket.

Az ünnep előtt külföldön forgalomba kerülő magyar italfélék szállitása már megkezdődött. Főleg palackozott bort rendeltek, ezenkívül szállitunk külföldre hordós-bort, magyar pezsgőt és habzóort is. /MTI/

- o -

Legkezdőbbül szőlő- és gyümölcstermelés a Duna-Tisza-közi homokon

1959 október 29

31

Bács megye szőlő- és gyümölcstermelő állami gazdaságiban, jellehet a szüret meg nem fejeződött be, máris hozzálattak az őszi telepítésekhez. A következő hetekben 1000 holdon telepítenek új szőlőket és zárt gyümölcsösöket. A Duna-Tisza-közi homokon főként csemege-szőlő, a gyümölcsfák közül pedig kajszi- és őszibarackra kerül. /MTI/

- o -

Rendbehozzák a Körmenői várkertet

1959 október 29

34

A Körmenői volt Bottyány-kastély 90 holdas várkertje Hegyút-Dunántul legszebb védett területei közé tartozik. A tényleg felhívására a 1. községtársadalmi munkávérteljesítők csoportja, amely tavasszal majd ismét eredeti pompájában tisztul. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 28 kiadás 1959 október 29 15 óra 05 perc

Kínai fenyő a fűtőhomokon

1959 október 29

24
A rekegyháza határában, a kiskunsági fűtőhomokon három évvel ezelőtt kezdte meg működését az erdészeti kutató intézet homokfásítási kísérleti telepe, ahol csaknem ezer hektáron 40 hazai és külföldi fenyőfajtát telepítettek. Kísérleteknek az a célja, hogy megállapítsák, melyek azok a fajták, amelyek alkalmazkoznak a homokos talajhoz, tehát felhasználhatók az alföldi fásításnál. Az eddigi megfigyelések szerint a vidék telej- és éghajlati viszonyaihoz leginkább a kínai fenyő alkalmazkodik. Ez a gyorsan növekvő és igénytelen fenyőfajta a jövőben nagy szerephez jut az alföldi fásításnál. /MTI/

- o -

Hepont hatvan vagon Jonathán almát küldenek a fővárosba és az ipari vidékekre Szabolcsból

1959 október 29

25
Szabolcs-Szatmár megyében befejeződött a télialma szedése. A termés az idén rendkívül jó volt, erre mutat a berkászi Bajcsy Zsuzsanna Tsz. almásüzemi eredménye is. A közös gazdaság negyven holdas almáskertjében több mint száz vagon almát szedtek le. A holdankénti termés tehát meghaladja a 250 mázsát, amire nem igen akad még példa a hazai gyümölcstermesztés történetében. A szabolcsi almatermést összesen mintegy 150.000 tonnára becsülik, amiből csaknem ezer vagonnyit Szabolcs új hűtőházaiban és rektáraiban tárolnak. Az almaszállítás zavartalan. A kereskedelmi szervek naponta 60 vagon Jonathán-almát küldenek a fővárosba és az ipari vidékekre. /MTI/

- o -

Elutazott Budapestről a hazánkban járt lengyel gazdasági küldöttség

1959 október 29

26
A magyar-lengyel állandó gazdasági együttműködési bizottság második ülésén Stefan Jedrychowski, a lengyel minisztertanács mellett működő tervbizottság elnöke vezetésével résztvevő lengyel gazdasági

/201. v. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 29 kiadás 1959 október 29 15 óra 10 perc

/Elutazott... folytatása/
35

küldöttség a sikeres tárgyalások befejezése után, csütörtökön elutazott Budapestről. A küldöttség elutazásakor megjelent Ferihegyi repülőtéren Apr. Antal, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Czottnar Sándor nehézipari miniszter, a Külügyminisztérium és a Külkereskedelmi Minisztérium több képviselője. Ott volt a vendégek bucsuztatásánál Henryk Grochowski, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete. /MTI/

- o -

Nyolcszáz mázsa vágottbaromfi a hétvégi piacon - Pulyka és gyöngytyuk is érkezett az alföldről

1959 október 29

27
A Nagyvásártalpra csütörtökön reggel 102 vagon és 26 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 2 vagon vegyes darabáru, 42 vagon burgonya, 4 vagon különféle zöldség, 8 vagon fajs- és kékáposzta, 1 vagon fahérpaprika, 10 vagon levashaváló zöldség és sárgarépa, 20 vagon alma, 4 vagon szőlő, 1 vagon mandula, 5 vagon naspolya, 1 vagon vegyes gyümölcs és 5 vagon vágottbaromfi.

Hétvégi napokon a legkeresettebb cikk a piacokon a tisztított, hizott liba, kacsa és a bontott libahús. A Budapesti Baromfiértékesítő Vállalat a hét csütörtökjéig szombat délutánig 800 mázsa vágottbaromfi és bontott libahúst oszt el az állami baromfi szaküzletek között. Hódmezővásárhelyről pulyka, Szentesről pedig gyöngytyuk érkezett. A kibelezett, vágott pulykát kilónként 22-24, a kibelezett gyöngytyukot 25-28 forintért árusítják. Az élőbaromfi, a vágott liba, a kacsa és a libahús ára nem változott.

Az állami élelmiszerboltok újból leszállították a tisztított karfiol árát. Csütörtöktől kezdődően kilónként 5-4 forintért árusítják. A burgonya, a hagyma, a káposztafőle, a levashaváló zöldség és a gyümölcs ára nem változott. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás

1959 október 29

15 perc

Bőséges termést adtak a rost- és olajosnövények - A fűszabadulás óta csaknem kétszeresére nőtt a rostlen és kender vetésterülete, ami többen országon belül is hoznak

30

1959 október 29

Országosra bevezették a rost- és olajosnövények betakarítását, a termés nagy részét már felszállították a feldolgozó üzemek raktáraiba. Megyékbeli érkező jelentések alapján a Földművelésügyi Minisztérium növénytermesztési főigazgatóságán most összevették az eredményeket. Elmondották, hogy az idei termés általában jó volt, sőt egyes növényféléknél minden eddigi átlagot meghaladott.

Különösen szembetűnő a fejlődés a rostlen, a rostkender, valamint a kendermag termesztésében. Jellemző, hogy a rostkender vetésterülete az 1958 évi 28.700 holdról 48.540 holdra, a rostlen vetésterülete pedig ugyanezen idő alatt 6.600 holdról 11.700 holdra növekedett. Hasonlóan nagy jelentőségű a hozamnövekedés, amely holdenkénti átlagban országosan csaknem két mázsa mindegyik növényfélére.

Kedvezően hat a rostnövények termesztésére, hogy a rostlen betakarítását a legutóbbi években teljesen gépesítették, a rostkender betakarításához szükséges gépeket, gépi berendezéseket pedig a közeli határokban várják.

A kender-vetőmag nagy részét a fűszabadulás előtti években rendszeresen külföldről hoztuk be, jelenleg a magvak döntő részét a belső szükséglet teljes ellátásához évente 50-100 vaggon kendervetőmagot exportálnak.

Az olajosnövényeknél főként a nagyhozamu, kiváló minőséget adó nemestített fajta széleskörű elterjesztésével érték el az idei jó termést. A keresztesfari loob-os kitűnő szovjet nemesítő fajta például az idén már több mint 5000 holdon termesztették. Ez nyilvánvalóan hozzájárul ahhoz, hogy az idei országos átlag minden eddiginél jobb: egy-másfél mázsával haladta meg a fűszabadulás előtti legjobb évek átlagait.

Az országosan körülbelül 600.000 holdon termesztett olajlen az idén másfél-két mázsával adott nagyobb termést holdenkénti átlagban a megelőző éveknél. A nagy termés minőségileg is kifogástalan. Különösen jól beváltak a nagyüzemi termesztésben a hazai nemesítők előállította szorpi és szorpi fajta. Jó közepes termést adott az 1500 holdon megnak termesztett recca és a csaknem 4000 holdról betakarított ricinus is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás

1959 október 29

15 perc 40

A száraz őszi miatt a tervezettnél nagyobb területre vetnek kenyérgabonát a zalaai gazdák

1959 október 29

39

Ezen a héten Zala megye egyéni gazdáiban meggyorsult a talajelőkészítés és a vetés. Naponta több mint 8000 fogat szánt-ve a községek határában, s csütörtökig a lenti járás 15 falujából jelentettek, hogy elkészültek az őszi vetésével. Főbb községekben gazdagyságon határozták el a dolgozó parasztok, hogy a száraz őszi miatt a tervezettnél nagyobb területen vetnek kenyérgabonát. A zalaeszebi gazdák például szántóföldjük 40-50 százalékára szorják el a búza és a rozs vetőmagját. /MTI/

- o -

Az elmúlt évekhez képest három héttel előbb vetnek a vetéssel kapcsolatban - Herminokétezer új termelőszövetkezeti tag munkálkodik a földön

1959 október 29

40

A száraz időjárás Híves megyében is hátráltatta a szántás-vetést, a rögzös földéken háromszor több talajmunkát kell végezni. A megye traktorosainak helytállásával a két műszak bevezetésével az idén mégis három héttel előbbre tartanak a vetéssel, mint a korábbi évek hasonló időszakában. A legfrissebb jelentések szerint az őszi vetésterület 76 százalékán már földbe került a mag. A termelőszövetkezeti földéken 32.000 olyan dolgozó paraszt szorgoskodik, akik ősszel kezdték meg először a közös munkát. Saját fogataikkal is szántanak-vetnek, törlik a rögzöket, készítik a magágyat. Az új szövetkezeti tagok szorgalmas munkáját dicsérik, hogy a 90 őszi kezdésű termelőszövetkezet közül eddig harmincötben végeztek az őszi vetéssel és kezdték hozzá az őszi melyszántáshoz. /MTI/

- o -

B 32. kiadás 1959. október 29. 15 óra 10 perc

Eredményesen zárják az első gazdasági évet Veszprém megye fiatal termelőszövetkezetei

38.

Veszprém megye tavasszal alakult új termelőszövetkezetei eredményesen zárják az első gazdasági évet, jól-lehet, a nagyüzemi munka feltételeit még csak részben terem-tették meg, az előzetes számítások szerint 30-36 forintot ér majd minden munkaegység. Több szövetkezetben, ahol a családta-gok is nagy számban vettek részt a munkában, 40-50 forint ér-tékű munkaegység alapján osztozkodnak. A sármelléki Biztos Jü-vő Tszában a nyári időszakban nem volt ritka, amikor 300-400 családtag is résztvett a munkában. A szorgalom és az összefogás eredménye, hogy ez a közös gazdaság a legtöbb növényből a me-gyei átlagnál jóval magasabb terméseredményeket ért el. A szü-vekezet vezetői úgy számítják, hogy a tagok 40-45 forint ér-tékű munkaegység alapján részesednek a zárszámadáskor. Ennél is többet oszthatnának, de a közgyűlésen úgy határoztak, hogy a tervezettnél nagyobb takarmányalapot teremtenek állandóan fejlődő állatállományuk részére. Hatvan-hetven vagon kukori-cát, hét vagon árpát, mintegy száz vagon szálastakarmányt raknak el a téli hónapokra. Azok a szövetkezeti parasztek, akik tavasszal földterülettel léptek be a termelőszövetkezetek-be, most jelentős többletjövedelemhez jutnak a földjáraadékból. Körülbelül százan kapnak 1000-2.500 forint járadékot, a be-vitt föld aranykorona értéke szerint. Negyven idősebb, munka-képtelen dolgozó paraszt, aki földjét felajánlotta a termelő-szövetkezetnek, most természetbeni juttatást, többnyire 220 kiló gabonát és pénzt kap földjáraadékként.

A megye egyik legeredményesebben gazdálkodó szü-vekezete, a románai Szabadság Tsz, amelyben tavaly több ki-sebbség egyesült, s tavasszal új belépőkkel is erősö-dött, 56 forintos munkaegységet tervez. A legszorgalmasabbak, mint Lakatos István és fia, csaknem 700 munkaegység után ré-szesednek, s jövedelmük - nem számítva a háztájit - meghalad-ja a 40.000 forintot./MTI/

B 33. kiadás

1959. október 29. 15 óra 15 perc

Százhusz mezőgazdasági termelőszövetkezet fejezte be a ke-nyérgabona vetését Szolnok megyében

41.

Szolnok megye új és területileg megnövekedett termelőszövetkezeteiben az év őszén már összeszántott nagy-üzemi táblákba kerül a jövő évi kenyérnekvaló. A gazdaságok igyekeznek kihasználni a kedvező adottságokat és több mint ezer erőgéppel, nagyszámu fogattal szántanak és vetnek. A kongresszusi versenyben munkálkodó termelőszövetkezetek kö-zül csütörtökig 120 jelentette, hogy befejezte a kenyérgabo-na vetését. Az új szövetkezeti gazdaságok közül 60 tette földbe a jövő évi kenyérnekvaló magját. A termelőszövetke-zetek igyekezete arra mutat, hogy november első napjaiban már nem lesz bevetetlen föld a Szolnok megyei nagyüzemi táb-lákon./MTI/

Orvos egészségügyi dolgozók ankétja Nyiregyházán

1959. október 29.

45.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszerve-zete Szabolcs-Szatmár megyei területi bizottsága mellett működő szakcsoport csütörtökön továbbképző ankétot rende-zett Nyiregyházán. A Móricz Zsigmond művelődési ház nagyter-mében több mint négyszáz ápolónő, asszisztens, védőnő, szü-lésznő gyűlt össze. Az ankéton megvitatták a középfoku orvos-egészségügyi dolgozók helyzetét és feladatait. Be-vezető előadást Sarfi Rózsi, az Orvos-Egészségügyi Dolgo-zók Szakszervezetének titkára, Szabolcs megye országgyü-lési képviselője és dr. Kabai Zoltánné pszichológus, a Magyar Lélektani Intézet adjunktusa mondott. A nagy érdek-lődéssel fogadott előadások után számos hozzászólás és kér-dés hangzott el./MTI/

B 32. kiadás 1959. október 29. 15 óra 10 perc

Eredményesen zárják az első gazdasági évet Veszprém megye fiatal termelősövetkezetei

38.

Veszprém megye tavasszal alakult új termelősövetkezetei eredményesen zárják az első gazdasági évet. Jóllehet, a nagyüzemi munka feltételeit még csak részben teremtték meg, az előzetes számítások szerint 30-36 forintot ér majd minden munkaegység. Több szövetkezetben, ahol a családtagok is nagy számban vettek részt a munkában, 40-50 forint értékű munkaegység alapján osztozkodnak. A sármelléki Biztos Jövő Tszában a nyári időszakban nem volt ritka, amikor 300-400 családtag is részt vett a munkában. A szorgalom és az összefogás eredménye, hogy ez a közös gazdaság a legtöbb növényből a megyei átlagnál jóval magasabb terméseredményeket ért el. A szövetkezet vezetői úgy számítják, hogy a tagok 40-45 forint értékű munkaegység alapján részesednek a zárszámadáskor. Ennél is többet osztanának, de a közgyűlésen úgy határoztak, hogy a tervezettnél nagyobb takarmányalapot teremtenek állandóan fejlődő állattakarmányuk részére. Hatvan-hetven vagon kukoricát, hét vagon árpat, mintegy száz vagon szálastakarmányt raknak el a tél hónapokra. Azok a szövetkezeti parasztok, akik tavasszal földterülettel léptek be a termelősövetkezetekbe, most jelentős többletjövedelemhez jutnak a földjáraadékból. Körülbelül százan kapnak 1000-2500 forint járadékot, a bevitt föld aranykorona értéke szerint. Negyven idősebb, munkaképtelen dolgozó paraszt, aki földjét felajánlotta a termelősövetkezetnek, most természetbeni juttatást, többnyire 220 kiló gabonát és pénzt kap földjáradékként.

A megye egyik legeredményesebben gazdálkodó szövetkezete, a románci Szabadság Tsz, amelyben tavaly több kisebb gazdaság egyesült, s tavasszal új belépőkkel is erősödött, 56 forintos munkaegységet tervez. A legszorgalmasabbak, mint Lakatos István és fia, csaknem 700 munkaegység után részesednek, s jövedelmük - nem számítva a háztájit - meghaladja a 40.000 forintot./MTI/

B 33. kiadás 1959. október 29. 15 óra 15 perc

Százhusz mezőgazdasági termelősövetkezet fejezte be a kenyérgabona vetését Szolnok megyében

41.

Szolnok megye új és területileg megnövekedett termelősövetkezeteiben az év őszén már összeszántott nagyüzemi táblákba kerül a jövő évi kenyérnekvaló. A gazdaságok igyekeznek kihasználni a kedvező adottságokat és több mint ezer erőgéppel, nagyszámu fogattal szántanak és vetnek. A kongresszusi versenyben munkálkodó termelősövetkezetek közül csütörtökig 120 jelentette, hogy befejezte a kenyérgabonavetését. Az új szövetkezeti gazdaságok közül 60 tette földbe a jövő évi kenyérnekvaló magját. A termelősövetkezetek igyekezete arra mutat, hogy november első napjaiban már nem lesz bevetetlen föld a Szolnok megyei nagyüzemi táblákon./MTI/

Orvos egészségügyi dolgozók ankétja Nyiregyházán

1959. október 29.

45.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete Szabolcs-Szatmár megyei területi bizottsága mellett működő szakcsoport csütörtökön továbbképző ankétot rendezett Nyiregyházán. A Mórincz Zsigmond művelődési ház nagytermében több mint négyszáz ápolónő, asszisztens, védőnő, szülésznő gyűlt össze. Az ankéton megvitatták a középfokú orvos-egészségügyi dolgozók helyzetét és feladatait. Bevezető előadást Sarfi Rózsi, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének titkára, Szabolcs megye országgyűlési képviselője és dr. Kabai Zoltánné pszichológus, a Magyar Lélektani Intézet adjunktusa mondott. A nagy érdeklődéssel fogadott előadások után számos hozzászólás és kérdés hangzott el./MTI/

B 34. kiadás 1959. október 29. 10 óra 45 perc

Az Ybl Miklós Egitőipari Technikum természetjáró szakosztály

46.

ötéves fennállása alkalmából kiállítást rendezett. A bemutatott táblók, fényképek, természetjáró eszközök a néprajzi és biológiai gyűjtőmunka dokumentumai tükrözik a diáktermészetjárók élményekben gazdag múltját. A kiállítás november 5-ig naponta 20 óráig tekinthető meg Budapest, XIV. kerület Thököly ut 74 szám alatt./MTI/

Ünnepi zárószámadás a muronyi uttörők termelőszövetkezetében

1959. október 29.

44.

Muronyban, az uttörők termelőszövetkezte csütörtökön tartotta ünnepi zárószámadó közgyűlését, amelyen a kispajtásokon kívül a szülők, a pedagógusok és a megye vezetői is résztvettek. A gyermekek eredményes munkájáról Vári János uttörő-elnök tájékoztatta a megjelenteket. Közölte, hogy egy hold földjükéről - amelyen szerződéses növényeket termesztettek - 4000 forint jövedelmet vettek be. Minden munkarórára 6 forintos kereset jut. A szövetkezet ifju tagjai örömmel fogadták elnöküknek azt a javaslatát, hogy a kereset egy részét kirándulásokra fordítsák. A Viharsarok egykori kubikosainak és cselédeinek gyermekei a Dunántul legszebb tájait szeretnék megismerni./MTI/

B 35. kiadás 1959. október 29. 15 óra 0 perc

A Magyar Néprajzi Társaság jubiláris ülészsaka

43.

A Magyar Néprajzi Társaság fennállásának 70. évfordulója alkalmából jubiláris tudományos ülészsak kezdődött csütörtökön a Magyar Tudományos Akadémián. Kodály Zoltán akadémikusnak, a társaság védnökének ünnepi megemlékezése után dr. Ortutay Gyula akadémikus, elnök ismertette a társaság életének főbb mozzanatait. Az ülés után a Kerepesi temetőben megkoszorúzták Hunfalvy Pál, nyelvész és etnográfus sirját.

Pénteken és szombaton a Társaság szakosztályainak értekezletein a magyar néprajzi tudomány legkiválóbb munkásainak előadásai hangzanak el, amelyeket vita követ. A tudományos ülészsak eredményeit és a jövő feladatait dr. Ortutay Gyula akadémikus, elnök foglalja össze a szombat délutáni záróülésen./MTI/

Leküzdik a nehézségeket, módosítják a helyi agrotechnikát a Vas megyei földeken.

1959. október 29.

42.

Evtizedek óta nem volt ilyen száraz, szeles ős Vas megyében, mint az idén. A kemény talajon a fogatok már nem bírják el az ekét, sőt helyenként a kisebb löcrejű traktorok is csődöt mondanak. Egyházashetyén a helyi termelőszövetkezet 80 lóerős, lánc talpas traktort kért a gépállomástól, hogy megművelhesse a határt és magágyat készítessen az őszieknek. Még a répakiemelőket sem bírják a lovak, úgyhogy a kapások betakarításához is traktorokat kell használni. Sok munkaerőt vont el az időszerű tenni-valóktól a megyén átvonuló, orkánszerű szél, amely szalma, és takarmánykazlakat döntött le.

A Vas megyei dolgozó parasztek eredményesen veszik fel a küzdelmet az időjárási viszontagságokkal és sok helyen a követelményeknek megfelelően módosítják a helyi agrotechnikát is. Egyes községekben sekélyebben szántanak, mint máskor és így a mag sem kerül a szokott mélységbe. Ugy számítanak, hogy a reggeli harmat segíti majd a csirázást./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. október 29. 17 óra 40 perc

/Ujjáalakult a Magyar Zeneművészek Szövetsége...1.folyt./ 25.

A beszámoló visszapillantott a szövetség eddigi munkásságára, s a magyar zeneélet fejlődésére, majd megállapította: a párt és a kormány helyes politikája, az elmúlt években született nagy kulturális eredmények, a zeneművészek fokozódó szakmai és politikai aktivizálódása megteremtették a szövetség ujjáalakulásának feltételeit is. A zenesz társadalom mindinkább igényli a szövetség iránytatását.

Hangoztatta a beszámoló, hogy zeneéletünk egésze újból olyan fejlődés útjára lépett, amely megköveteli egy jól működő szövetség gondoskodását, iránytatását, a párt művelődéspolitikai irányelveinek szellemében. Az elmúlt három év sokasodó eredményei, s a tapasztalatai nemcsak a régi hibák elkerüléséhez adnak elég erőt, hanem ahhoz is, hogy ami jó volt a szövetségben, bátran folytassa. Elsőrendű teendője a magyar zeneszerzés kivezetése az alkotói bizonytalanságból, uttalanságból, elsősorban azzal, hogy elvi, esztétikai szinten tüzi napirendre a zeneszerzés feleletre váró kérdéseit, a fontos világnézeti és művészi kérdésekben becsületes, nyílt vitákban alakítja ki, vagy segít tisztázni az álláspontokat. A magyar társadalom azt kívánja zeneszerzőinktől, hogy hiven és a valóságnak megfelelően a szocialista építés távlatában mutassák be az emberi élet tartalmát, ezzel adjanak erőt a nehéz és szép munkához. Ilyen művészi tevékenység tartalmi feltételeit elsősorban a feladatát, társadalmi funkcióját megtalált művész biztonsága, helyes tájékozódása teremtheti meg. A szövetségnek segítenie kell, hogy az ilyen bizonyossággal végzett munkának ne csak a szervezeti, hanem az ideológiai feltételei is kialakuljanak. E munkában biztos támaszt nyújthat majd a párt művelődéspolitikai irányelveinek alkalmazása a zenei területre. A szövetségnek sokoldalúan kell tájékoztatnia tagjait a világ különböző pontjain keletkező alkotásokról és irányzatokról. Növeli a zeneszerzők felelősségét, hogy a társadalmat javarészt ők nevelik zenekedvelő közönséggé.

A szövetség feladata hozzájárulni a szocialista-realista alkotói módszer zenei értelmezésének kimunkálásához.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1959. október 29. 17 óra 40 perc

/Ujjáalakult...2.folyt./ 25.

Dr. Nyári László, a szövetség miniszteri biztos az alapszabálytervezettel foglalkozott és elmondotta, hogy a szövetség a zeneművészek legjobbait hívja tagjai sorába, egyidejűleg gondoskodnak arról, hogy a régebbi tagok közül azokat, akik a zeneművészet lelkes munkásai, a maguk területén segíthessék a szövetség, a magyar zeneélet céljainak az elérését.

A vitában felszólalt Benke Valéria művelődésügyi miniszter is. Tolmácsolta az MSZMP Központi Bizottságának, a forradalmi munkás-paraszt kormányak az üdvözlését és jókívánságait, majd elemezte mindazokat a célokat és feladatokat, melyeket zeneéletünk szocialista fejlődése, színvonalának emelése érdekében szükséges elérni és megoldani, s emlékeztette a művészeket nagy felelősségükre dolgozó népünk nevelésében.

A felszólaló művészek, zenetudósok, zeneszerzők hangoztatták, hogy zeneéletünk aktív fórumát kell kialakítani az ujjáalakuló szövetségben, elvi vitákkal szolgálni a haladást, a magyar zeneélet további fejlődését.

Ezután megválasztották a szövetség új vezetőségét. A diszelnöki tisztségre Kodály Zoltánt kérte fel a közgyűlés. A 15 tagú elnökségben helyet foglalt Bächer Mihály, Farkas Ferenc, Kadosa Pál, Kerekes János, Kókai Rezső, Kórody András, Péterfi István, Rösler Endre, Sándor Frigyes, Sárai Tibor, Sárközi István, Szabó Ferenc, Szabolcsi Bence, Tóth Aladár, és Ujjalussy József. A megválasztott elnökség nevében Szabolcsi Bence szólt a közgyűlés részvevőjéhez, majd a tanácskozás' végetért.

Az elnökség ezután ülést tartott, amelyen megválasztotta sorából a szövetség elnökét, főtitkárát és öttagú titkárságát. A Zeneművészek Szövetségének elnöke Szabolcsi Bence lett, főtitkára Sárai Tibor, míg az öttagú titkárságban helyet foglalt Bächer Mihály, Sárai Tibor, Szabó Ferenc, Szabolcsi Bence, és Ujjalussy József./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959 október 29 14 óra 15 perc

Megkezdődött a Szabolcs-Szatmár megyei és a Baranya megyei pártértekezlet

1959 október 29

47

Pénteken Nyíregyházán, a József Attila művelődési ház nagytermében megkezdődött Szabolcs-Szatmár megye kommunistáinak kétnapos pártértekezlete. A tanácskozáson több mint háromszáz küldött és vendég vett részt. A díszelnökségben helyet foglalt Biskó Balázs belügyminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja és Erdős Lászlóné, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke, a megye országgyűlési képviselője. A megyei pártbizottság beszámolóját Benkei András első titkár ismertette.

A Baranya megyei pártértekezlet 300 kommunista küldött részvételével Pécsen, a pártiskola épületében kezdte meg tanácskozását. Laki István, a megyei pártbizottság első titkárnak beszámolója után megkezdődött a vita. A tanácskozáson kezelt György, a művelődésügyi miniszter első helyettese, az MSZMP Központi Bizottságának tagja is résztvett. A tanácskozás befejezése után a szakszervezetek művelődési házában 30 ipari üzem közreműködésével kiállítás nyílt, amely a megye 15 éves fejlődését és a kongresszusi verseny eddigi eredményeit szemlélteti. /MTI/

- o -

Svájei cég műszerbemutatója a Műszer- és Irodagépértékesítő Vállalat mintatermében

1959 október 29

21

A zürichi TETTEX A.G. esütörtökön délután kétnapos műszerbemutatót nyitott a Műszer- és Irodagépértékesítő Vállalat Népköztársasági uti mintatermében. A kiállításon a magyar műszer- és híradástechnikai szakemberekkel megismertetik a gyár néhány külföldön is elismert különleges, nagy pontosságú elektronos műszerét. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 október 29 10 óra 15 perc

Befejeződött az őszi betakarítás és a szüret, meggyorsult a szántás-vetés - A Földművelésügyi Minisztérium tájékoztatója

1959 október 29

49

Az őszi betakarítási munkák - a cukorrépa kivételével - az egész országban befejezéshez közelednek. Különösen kedvező a helyzet az Alföldön. A kukoricatermést a vetésterület 78 százalékaról betakarították be és 77 százalékaról a kukorica szárait is levágták. A burgonya vetésterület 95, a cukorrépa 69, a napraforgó 98 százalékaról betakarították be a termést eddig. A kukorica törését H és N órákban meggyorsították teljesen befejezték. Csongrád, Szabolcs, Békés, Zala és Borsod megyében pedig már csak néhány százalékos területen kell letörni a termést. Elmaradás mutatkozik Komárom, Fejér és Vas megyékben. A napraforgó tápanyagait már mindenütt levetették, a koróját is csaknem mindenütt levágták. A rizs aratása befejeződött, a csépléssel országosan 68 százalékra haladtak. Az aprómag-csépléssel Tolna megyében teljesen végezték, az ország többi részén még körülbelül 40 százalékos a cséplés nélküli termés.

Az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek a legutóbbi időben minden erőjüket a vetésre összpontosították, annak következtében észrevehetően meggyorsult a szántás-vetés. Országosan eddig a vetésterület 64, a mélyszántás 20 százalékat végezték el a termelők. A tervezett őszi buza vetésterület 49, a rozs 76, és az őszi árpa 89 százalékosan került földbe a mag. Általánosan tapasztalható, hogy legjobban az állami gazdaságokban haladt a szántás-vetés: a vetésterületnél már 88, a mélyszántásnál 51 százalékosan teljesítették a tervet, az előirányzott őszi buza és rozs vetésterületének 81 százalékosan, az őszi árpa vetésterületének pedig 97 százalékosan tették földbe a magot.

Különösen jól halad az őszi buza-vetés Szabolcs-Szatmár, továbbá Szolnok és Heves megyében. A szántás-vetés meggyorsítása érdekében azok az állami gazdaságok, amelyekben az őszi munkákkal előrehaladtak, a termelészövetkezetek segítségére szívesen nyitnak.

Országszerte befejezéshez közeledik a gyümölcsfélék és a szőlő szüretelése. A szőlőszürettel a termőterület 62 százalékosan végezték eddig, a mustok minősége egyes szőlőfajtáknál sokat javult az utóbbi időben. /MTI/

- o -

B 40. kiadás 1959. október 29. 12 óra 5 perc

Elutazott hazánkból a német demokratikus ifjúsági Szövetség küldöttsége

50.

A KISZ Központi Bizottságának meghívására hazánkban tartózkodó német demokratikus ifjúsági szövetség küldöttsége csütörtökön visszautazott hazájába.

A küldöttség tanulmányozta a KISZ-szervezetek munkáját, ellátogattak üzemekbe, középiskolákba és egyetemre és elbeszélgettek a helyi KISZ-vezetőkkel. /MTI/

--- --

Országszerte kevés eső hullott - Dél felől zivatarok, Nyugat felől őszi eső-frontok nyomulnak felénk

1959. október 29.
48.

A már csaknem háromhónapos szárazság most enyhült lényegesen. A csütörtökre virradó éjszaka és csütörtökön is voltak ugyan esők az észak-keleti vidékek kivételével az egész országban, de alig pár milliméter csapadék hullott és csak néhány helyen, a Dunántúlon, valamint az ország északkeleti részén mértek 6-7 millimétert. A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán elmondották, hogy az Észak-Nyugat Európában néhány nappal ezelőtt kialakult, a szerte nagy szélviharokat, erős lehülést okozó ciklon központja Norvégia déli területei felé toldott át. A lehülésre jellemző, hogy például Ausztriában és Bajorországban a nappali hőmérséklet alig haladta túl a fagypontot, Münchenből pedig csütörtök reggel havazást jelentettek.

A hatalmas észak-európai ciklon-rendszer szövődményeként a Földközi-tenger térségeiben egy másik ciklon alakult ki, amely meleg szubtrópusi légtömegeket áramoltat felénk. Ennek köszönhető elsősorban, hogy hazánk több vidékén szardán és csütörtökön 20-22 fokig emelkedett a nappali hőmérséklet, s az éjszakai hőmérséklet csak maradtak. A két napon mért országos átlag 9 fokkal magasabb az időszaknak megfelelő sokévi átlagnál. A rendkívül meleg légáramlás nyomán csütörtökön Monor és Pápa felett nyáriás jellegű zivatarok vonultak át.

/folyt.köv./

B 41. kiadás 1959. október 29. 12 óra 5 perc

/Országszerte kevés...1.folyt./
48.

Ami a továbbiakat illeti, a szakembereknek az a véleménye, hogy éppen a hideg és a meleg légtömegek várható összeütközése hamarosan újabb, most már kiadósabb esőzéseket hoz. Ugyanakkor azonban - valószínűleg már a hét utolsó napjaiban - megérezhető a nyárvégi fagyos napok "kárpótlásaként" most október végén jelentkező kellemes, meleg időnek is. /MTI/

--- --

Másfélmillió olvasó a közművelődési és szakszervezeti könyvtárakban - Tanácsi kezelésbe kerül minden falusi könyvtár - Pest megyében a vonatokon bevezetik a könyvkölcsönzést - Sajtótájékoztató a Művelődésügyi Minisztériumban

52.

A Művelődésügyi Minisztériumban csütörtökön Biró Vera főosztályvezető a népművelés és a könyvtári munka időszerű kérdéseiről tájékoztatta a sajtó képviselőit. Elmondotta, hogy a népművelési munka feltételei kedvezőbbek, mint a múltban, ma már szakítottak azzal a káros módszerrel, hogy bürokratikus módon intézzék a tömegek művelődését. Elmondható, hogy a tömegszervezetek, főként a szakszervezetek, KISZ-szervezetek és a nőtanácsok nagyon sokat tesznek a különböző rétegek műveltségének gyarapításáért. Fontos az is, hogy a szakképzett munkások és az értelmiség legjobbjait is bevonják ebbe a munkába. A minisztérium közművelődési főosztálya mellett társadalmi tanácsadó testületeket alakítottak. Az Országos Könyvtárügyi Tanácsnak jelenleg mintegy 160 taggal 12 szakbizottsága működik. Az Országos Népművelési Tanács szakbizottságaiban pedig hetvenen tevékenykednek. Sokakat foglalkoztatnak a megyei, a járási és a községi művelődési tanácsok is, amelyek a területük népművelési munkáját hangolják össze.

Nagyon sok pedagógus és agronómus odaadónan vesz részt a népművelésben. Minden remény megvan arra, hogy a mérnökök és az orvosok, különösen falun a közeljövőben nagyobb részt vállalnak magukra ebből a munkából. A statisztikai adatok is arról tanuskoznak, hogy a társadalmi összefogás jelentős fejlődést hozott a népművelésben. Az elmúlt év végén 1961. tanácsi, 333 szakszervezeti művelődési

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1959. október 29. 10 óra 10 perc

/Másfélmillió olvasó...1.folyt./ 52.

otthonban és mintegy 2.300 szakszervezeti művelődési terem-
ben tartottak különböző előadásokat, műsorokat. Ebben az év-
ben társadalmi összefogásból és a községfejlesztési alpból
404 községi és néhány szakszervezeti művelődési intézmény
épült. Jelenleg a községeknek több mint kétharmadában van
már ilyen intézmény. Ez év első félévének adatai szerint
a 4466 tanácsai irányítású közművelődési könyvtárnak
771.081 olvasója volt. Országosan mintegy másfélmillió dol-
gozó veszi igénybe rendszeresen a szakszervezeti és közműve-
lődési könyvtárakat. A jövőben minden falusi könyvtárt ta-
nácsai kezelésbe adnak és fejlesztik a művelődési intézmények
hálózatát.

Az ismeretterjesztésben lassan meghonosodnak
az ismeretterjesztés új formái, a tanfolyamok, az akadémiai,
a szabad egyetemek, amelyek maradandó ismereteket nyújtanak.
Elhanyagolt terület még a művészeti ismeretterjesztés. A jö-
vőben nagy gondot fordítanak a vidékről bejáró dolgozók mű-
velődésére. Pest megyében a vonatokon bevezetik a könyv-
kölcsonzést. Szükséges lenne, ha az üzemek is többet törőd-
nének ezekkel a dolgozókkal. Helyes kezdeményezés, hogy a
Martfői Cipőgyár bejáró dolgozói részére Kunszentmártonban
klubhelyiséget biztosított. /MTI/

--- . ---

Megkezdődött a Zala megyei pártértekezlet

54.

1959. október 29.

Csütörtökön Zalaegerszegen megkezdte két-
napos tanácskozását a Zala megyei kommunisták küldött-ér-
tekezlete. Az elnökségben helyet foglalt Kiss Károly, az
MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság
titkára, a megyei pártbizottság beszámolóját Darabos Iván
első titkár terjesztette elő. /MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1959. október 29. 10 óra 10 perc

Időjárásjelentés

63.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 29-én
csütörtökön 18 órakor:

Többfelé eső

Felhőátvonulások, többfelé esővel, néhány he-
lyen zivattal. Elénk déli, délnyugati szél. Az enyhe idő
tovább tart. Várható legmagasabb mappali hőmérséklet pénte-
ken 16-19 fok között.

Távolabbi kilátások: a hőmérséklet csökken.

A Duna vízállása ma 16 órakor: 116 centiméter

/MTI/

--- . ---

Befejezte tanácskozását a Tolna megyei pártértekezlet

1959. október 29.

57.

Csütörtökön Szekszárdon befejezte tanácskozá-
sát a Tolna megyei pártértekezlet. A tanácskozáson résztvet-
Benke Valéria művelődésügyi miniszter és Tömpe István, a
földművelésügyi miniszter első helyettese, az MSZMP Központi
Bizottságának tagjai, továbbá Vass Istvánné, az Országgyü-
lés alelnöke.

A megyei pártbizottság beszámolóját Prantner
József első titkár terjesztette elő. Részletesen ismertette
Tolna megye ipari, mezőgazdasági, kulturális és egészségügyi
fejlődését. A termelőszövetkezetek helyzetéről szólva el-
mondta, hogy a megyében 149 közös gazdaság működik, s ezek-
nek mintegy 170.000 hold területén 17.000 parasztcsalád
dolgozik.

A vitában többek között felszólalt Nagy Fe-
renc, a Bonyhádi Zománcművek igazgatója, aki felhívta a fi-
gyelmet arra: a jövőben az eddiginél nagyobb gondot kell
fordítani Szekszárd és Bonyhád iparosítására. Szabó Antal,
a szekszárdi városi pártbizottság első titkára arról
beszolt, hogy a párt helyes és következetes politikája meg-
nyerte a pártonkívüliek és közöttük az értelmiség rokon-
szenvét és támogatását is. Az MSZMP Központi Bizottsága
nevében Benke Valéria művelődésügyi miniszter szólalt fel.
/MTI/

--- . ---

B 44. kiadás 1959. október 29. 14 óra 15 perc

Mikor kezdhetik meg a Kossuth-híd bontását? - A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának javaslata

55.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága foglalkozott azzal a kérdéssel: mikor lehet hozzáfogni a Kossuth-híd lebontásához? Mint ismeretes, a híd ideiglenes jelleggel, eredetileg mintegy öt-tíz éves időtartamra épült. Feladatának meg is felelt, ma azonban már szerkezete elhasználódott, tönkrement, úgy hogy sem közúti, sem gyalogos forgalom nem bonyolítható le rajta.

A bontást sürgetővé teszi az, hogy pillérei és szerkezete - kedvezőtlen körülmények között - akadályozhatják a jégelvonulást, s árvízveszélyt okozhatnak. A híd szűk nyílásai és alacsony szerkezeti magassága nehezíti a dunai hajóforgalom lebonyolítását is. Az eredeti tervek szerint a bontást 1960 december végéig kellett volna befejezni - a végrehajtó bizottság azonban megállapította, hogy eddig az időpontig a feladatot nem lehet megoldani.

A Kossuth-hidon ugyanis több igen fontos póta- és egyéb hírközlő kábel vezet át, amelyeket a bontás megkezdése előtt a Duna medrén átvezető folyamkábellekkel kell pótolni. A teljes vízmentességű folyamkábellek gyártásához import anyag kell, s a gyártásra csak a jövő év első negyedében kerülhet sor; ebben az esetben a kábeleket 1960 június 30-ig tudják lefektetni és csak ezután kezdhetik meg a tulajdonképpeni bontást.

A hidszerkezet bontása viszonylag gyorsan megy majd: leemlése és partrahelyezése a számítások szerint 1960 december végéig végrehajtható, a pillérek bontása ellenben megint csak hosszadalmas, sok időt igénylő munka. Le kell bontani a pillérek víz alatti részeit is, de egyszerre csak kettőn dolgozhatnak, mert a munka robbantással jár, s mert a hajókat mindvégig biztosítani kell. A teljes bontás tehát - beleértve a folyamkábellek elhelyezését is - kedvező esetben 1961 végéig tart.

A fővárosi tanács javasolja a Gazdasági Bizottságnak: rendelje el a híd bontás 1960. évi megkezdését s a befejezés határidejét 1961 december 31-re tűzze ki. A bontáshoz szükséges költségek előirányzatában szerepeljen a pesti és a budai hídfő közvetlen környékének rendezése is. /MTI/

B 45. kiadás 1959. október 29. 14 óra 15 perc

Fokozottabb gépesítéssel is készíthető jó konfekcióáru - A távlati fejlesztési programról tanácskoztak a ruhagyárak igazgatói

56.

A Könnyűipari Minisztériumban csütörtökön délután megbeszélést tartottak a ruhagyárak igazgatói, amelyen dr. Bugár János iparigazgató ismertette a harmadik negyedévi mérlegbeszámolót. Elmondotta, hogy a ruhaipar dolgozói a harmadik negyedévben pótolták első félévi elmaradásukat, és az elmúlt három hónapban feljesítették kongresszusi vállalásukat is, a tervezettnél 37 millió forint értékűvel több ruházati cikket küldtek az áruházakba. Gazdaságossági terüket az előirtnál egy százalékkal túlhaladták.

Az értekezlet résztvevői megvitatták az ipar távlati fejlesztési programját, amely szerint a következő években nagymértékben akarják fokozni a gépesítést, a kézi munka helyettesítését és a legfejlettebb technológiákat, a új munkatervezési módszereket alkalmazzák. A Vörös Október Férfiruhagyárban például, ahol elektromos vasalóprésekkel és sok másfajta új géppel dolgoznak, 17 százalékkal növelték a termelékenységét. A Minőségi Gyermekruha Üzemben és a Minőségi Nőruha Üzemben ujszerűen, variánszalagokon szervezték meg a munkát. Igazolódott, hogy ezeken is lehet kis sorozatokban tetszetős, csinos ruhákat varrni.

Az értekezleten úgy határoztak, hogy a távlati műszaki fejlesztési program megvalósítását előbbre hozzák, már most hozzáfognak az új technológiák elterjesztéséhez. /MTI/

B 46. kiadás 1959. október 29. 17 óra 40 perc.

A nyomdákban dolgozó fiatalok neveléséről tanácskoztak a vállalatok igazgatói - A Franklinban önállóan készítettek el egy könyvet, a Kossuth-nyomdában a megtakarított összeg egy részéből külföldi társasutazáson vettek részt a fiatalok

55.

Csütörtökön délután a Kossuth Nyomda nagytermében a nyomdák igazgatói és KISZ-titkárai az ifjúság neveléséről, szakmai képzéséről tanácskoztak. Haiman György, a Nyomdaipari Igazgatóság főmérnöke elmondotta, hogy az iparágban dolgozóknak csaknem egynegyed része fiatal. Az ipari tanulók száma meghaladja a nyolcszázat. Hat nyomdában megvizsgálták a fiatalok helyzetét és megállapították, hogy az utóbbi időben sokkal többet törődnek velük, a fiatalok körében viszont mind szakmailag, mind politikailag nagy fejlődés tapasztalható.

Viszonylagosan a legtöbb 26 éven aluli munkás a Franklin Nyomda foglalkoztatja. Vértés Ferenc igazgató elmondotta, hogy a 207 fiatal dolgozó közül sokan vesznek részt szakmai továbbképzésben, harminskilencen járnak technikumba és egyetemre. Az új szakmunkások közül többen már felöltözték mestereiket. A legtöbbre rábizhatják a legkényesebb munkát is. Most például a kongresszusi versenyben az ifjú szakmunkások önállóan készítettek el egy bonyolult műszaki megoldású gyógyszerészeti szakkönyvet.

Ezután Lengyel Lajos, a Kossuth-Nyomda igazgatója ismertette, hogyan dolgoznak náluk a fiatalok. Ezer nyomdász közül 400 a fiatal. Az utóbbi hónapokban tíz brigádot alakítottak, ezek tagjai szocialista módon gondolkodnak és együttesen oldják meg feladataikat. Van amelyik közülük munkanaplót vezet és bírálatával segíti javítani a munkát, a másik szakmai tanulmányokat készít, a harmadik pedig falujátszát szerkeszt. Ebben az évben a fiatalok 211.000 forint értékű hulladékanyagot értékesítettek. Az ezért kapott pénz egy részét a KISZ-esek kirándulásokra, társasutazásokra használták fel. Huszonhatan jártak külföldön. /MTI/

B 47. kiadás 1959. október 29. 20 óra 40 perc.

Befejeződött a Magyar Irodalomtörténeti Társaság Kazinczy Ferenc emlékére rendezett vándorgyűlése

60.

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság a magyar nyelvújítás nagy mestere, Kazinczy Ferenc születésének 200. évfordulója alkalmából Sárospatakon kétnapos vándorgyűlést rendezett. Csütörtökön, a vándorgyűlés második napján a II. Rákóczi Ferenc gimnáziumban megtartott ülésen résztvettek a Magyar Irodalomtörténeti Társaság tagjai, Borsod megye irodalomtörténeti tanárai, valamint a szegedi, a debreceni és a miskolci írócsoport tagjai. Az ülésre meghívták a sárospataki felsőfokú tanítóképző intézet tanárait és növendékeit is.

Pándi Pál, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság tagja elnöki megnyitója után Dobozy Imre Kossuth-díjas író, a Magyar Írók Szövetsége főtitkára szolt a mai magyar irodalomkérdéséről.

A vitaindító előadáshoz számosan szoltak hozzászólással. /MTI/

Ünnepség a Központi Tiszti Házban

1959. október 29.

61.

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza fennállásának 10. évfordulója alkalmából csütörtökön ünnepséget rendeztek. Méltatták a Tiszti Házban végzett kulturális munka eredményeit, majd felolvasták a honvédelmi miniszter üdvözlését. Ezután megjutalmazták azokat a dolgozókat, akik tevékenységükkel hozzájárultak a sikeres évhez. Az ünnepség második felében négy fővárosi művész kulturműsort adott. /MTI/

B 48. kiadás 1959. október 29. 20 óra 45 perc

Villamosenergia-rendszerünk teljesítőképességének megkészezésével megháromszoroztuk az áramtermelést - Megkezdődött az együttműködő villamosenergia-rendszer tíz éves fejlődéséről szóló előadássorozat

29.

A Magyar Elektrotechnikai Egyesület, az Enea (Magazdálkodási Tudományos Egyesület és a Nehézipari Minisztérium villamosenergiaipari igazgatósága) Együttműködő villamosenergia-rendszerünk tíz éves fejlődése címmel háromnapos előadássorozatot rendez.

Az előadássorozat csütörtök délutáni ünnepélyes megnyitóján a Magyar Tudományos Akadémia díszterme megtelt villamosenergiaipari szakemberekkel.

Csenterics Sándor nehézipari miniszterhelyettes megnyitó előadásában rámutatott, hogy az ország 1888-ban megkezdett villamosítása óta 1938-ig a városoknak és községeknek csak 35 százalékát látták el elektromos árammal. A felszabadulás utáni magyar iparosítás következtében a villamosenergia fogyasztás háromszorosára növekedett. A falvak villamosítását az előirányzat szerint 1965-ig, de nincs kizárva, hogy már 1963-ig befejezzük. A rehamosan növekvő villamosenergia-igények kielégítésére új erőművek egész sorát építettük és az azelőtt szétszórt, egymástól független erőműveket is nagyfeszültségű távvezetékhalózzal kötöttük össze. Így alakult ki a szocializmust építő országok egyik első nagy ipari vívmányaként az együttműködő villamosenergia-rendszer, amely lehetővé tette az erőművek jobb kihasználását és az energiaszolgáltatás biztonságának növelését. Tíz év alatt 650 megawattal nőtt az együttműködő rendszer teljesítőképessége, ami így kétszeresére emelkedett. Az, hogy kétszeres teljesítménnyel háromszoros termelést érhetünk el az együttműködés fokozatos kiépítésének és az 1954-ben bevezetett tervszerű fogyasztói energiagazdálkodásnak köszönhető.

Erőműhálózatunk ma már fedezi a villamosenergia-szükséglet túlnyomó részét, a hiányzó részt importból látjuk el. 1965-ig a villamosenergia-szükséglet 15 százalékának megfelelő importra készülünk fel, 300 megawatt csúcscsál. Ebből 200 megawattot a Szovjetunió ad a kiépítendő távvezetékén.

/folyt.köv./

B 49. kiadás 1959. október 29. 20 óra 45 perc

Villamosenergia-rendszerünk...1.folyt./ t. 20 óra 45 perc 59.

Energiaimportunk szempontjából előnyös változás lesz, hogy a Szovjetunió vállalta Lengyelország, a Német Demokratikus Köztársaság, Csehszlovákia, a Magyarországi nyersolaj ellátását. Ez módot ad rá, hogy a majdnem 600 megawatt teljesítőképességű Duna-menti hőerőművet olcsó pakuratüzelésű kazánokkal építhessük meg. A KGST-val együttműködve meg kell találnunk a módját, hogy a Csehszlovák Köztársasággal közösen dunai vízierőműveket építsünk. Már most a legnagyobb alaposítással fel kell készülnünk az első magyar atomerőmű létesítésére, hogy amint valamely típusa számunkra gazdaságossá válik, a lehető leggyorsabban felépíthessük.

A miniszterhelyettes végül felhívta az ipari szakembereit, támogassák teljes tudásukkal azt a célt, hogy a villamosenergia-rendszer teljesítőképessége 1965-ig 800 megawattal növekedjék.

Kerényi A. Ödön, a Nehézipari Minisztérium villamosenergia igazgatóságának főmérnöke tartott ezután előadást arról, mi a rendeltetése a műszaki fejlesztésnek a villamosenergia-iparban, majd Révai Dezsőnének, az igazgatóság főkönyvelőjének előadását olvasták fel a villamosenergia önköltségének és új árainak néhány kérdéséről.

Az előadássorozatot pénteken délelőtt folytatják./MTI/

--- --

Befejeződött a Hajdu-Bihar megyei pártértekezlet

1959. október 29.

62.

A Hajdu-Bihar megyei pártértekezlet szerdán és csütörtökön tanácskozott a debreceni Kossuth Hajós Tudományegyetem aulájában. A tanácskozáson résztvett Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára.

Gódor Ferencnek, a megyei pártbizottság első titkárának beszámolója és a hozzászólások szövegét az eddigi eredményeket, amelyek Hajdu-Bihar megyében is

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1959. október 29. 20 óra 45 perc

/Befejeződött a Hajdu-Bihar...1.folyt.
62.

a párt helyes politikája alapján jöttek létre és meghatározták a legfontosabb feladatokat. Az ipar termelése kedvezően alakul, a gazdasági szervező és irányító munka tökéletesítésével azonban még inkább meg lehetne gyorsítani a fejlődést. A gazdasági vezetőknek látniuk kell az összefüggést a helyi feladatok és az egész ország gazdasági helyzete között és megfontolt, tudományosan elemzett műszaki fejlesztéssel tágabb lehetőséget kell találniuk a helyi adottságok kihasználására. A megye iparjának fejlődését nagymértékben elősegíti majd a második ötéves terv.

A mezőgazdaság eredményei is számottevőek. A termelőszövetkezetek területe tavasszal nagymértékben növekedett. A szövetkezetek termésátlagai mintegy 30-35 százalékkal mulják felül az egyéni gazdálkodókat. Az ötéves terv irányelvei a mezőgazdasági termelés további lényeges emelését tűzik célul. Hajdu-Bihar megyében hozzávetőleges számítások szerint - a mostani területet figyelembe véve - például 37.200 tonna búzával és több mint 76.000 tonna kukoricával kell többet termelni ahhoz, hogy az irányelvekben megjelölt szintet elérjék.

A vitában felszólt Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára is, aki többek között ezeket mondotta:

- A kongresszus nagy eseménye lesz nemcsak a pártnak, hanem az országnak is. A kongresszus számba veszi az eredményeket, a feladatokat és hosszú időre meg szabja nemcsak a párt tevékenységét, hanem az egész ország fejlődésének irányát is. A tézisek is lerögzítik, hogy a párt politikai irányvonalában nem lesz változás, továbbra is követni akarjuk az eddigi helyes politikai irányvonalat. A fejlődés menetében és ütemében azonban kell, hogy változás legyen, a szocialista építést meg lehet gyorsítani. A rendelkezésünkre álló lehetőségek felhasználása és jobb kiaknázása ezt elősegíti.

A vitában elhangzott felszólalásokra Góder Ferenc, a megyei pártbizottság első titkára válaszolt. A párttervezetlet vezetését megválasztotta a párt V.I. kongresszusán résztvevő megyei külfötteket./MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1959. október 29. 19 óra 30 per

Ülést tartott a Minisztertanács

58.

A Kormány Tájékoztatási Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott, s folyó ügyeket tárgyalta./MTI/

Befejeződött a Szolnok megyei pártértekezlet

6.

Szolnok termelőszövetkezeti megye pártszervezeteinek mintegy 300 küldötte Szolnokon, a Ságvári Endre művelődési otthonban szerdán és csütörtökön pártértekezletet tartott. A tanácskezáson résztvett Komócsin Zoltán, az MSZ-Politikai Bizottságának póttagja, Kiss Árpád, az Országos Tervhivatal elnöke, K. Nagy Sándor és Sándor Kálmán, a Központi Bizottság tagjai.

A megyei pártbizottság beszámolója, amelyet Czinege Lajos első titkár terjesztett elő, valamint a vitában felszólalt küldöttek sokoldalúan foglalkoztak az ellenforradalom leverése óta a megyében végbement mélyreható változásokkal, az elért politikai, gazdasági eredményekkel. Az ipari fejlődést jellemzi, hogy 1950-től 700 millió forintot juttatott az állam új üzemek létesítésére és a régiéket korszerűsítésére. Ez biztosította a megye iparának egészséges fejlődését. Az állami támogatást a dolgozók lelkes munkával teszik még gyümölcsözőbbé: a márciusi párthatározat szellemében vállalták, hogy megyei szinten az éves tervet 58 millió forinttal túlteljesítik.

Mélyreható változás ment végbe a mezőgazdaságban is. A megyében jelenleg 337 termelőszövetkezet működik, több mint 620.000 katasztrális hold területen, csaknem 66.000 családdal. A terméshezamok fokozásával a termelőszövetkezetek elérték, hogy búzából 2,5 mázssával, őszi árpából több mint négy mázssával, cukorrépából 25-30 mázsával termeltek többet az idén holdanként, mint az egyéni gazdálkodók. A közös gazdaságok munkájához nagy segítséget nyújtottak a gyárak munkásai, elsősorban a budapesti XIV. kerületi üzemek dolgozói, akik több mint 110 termelőszövetkezetet patronálnak a megyében.

A termelőszövetkezetek erősítését elsőrendű feladatnak tekintik, nemcsak a kommunisták, hanem a megye egész népe. Nyikos Árpád, a kisujszállási Buzakalász Tsz elnöke szerint fő kötelességüknek tartják, hogy a megyében minél több élelmet juttassanak az ország lakosságának. Ezért a tervezettnél 10 százalékkal magasabb termés elérését tüzték maguk elé. Ugy számítják, hogy az országos szintet túlszárnyalva, 1965-re búzából 14, őszi árpából 20, cukorrépából 250 mázsás átlagtermést takarítanak be.

A vita lezárása után a pártértekezlet megválasztotta a megyei pártbizottságot és a kongresszus küldötteit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1959. október 29. 4/5 óra perc

Az Akadémia képviselőjében Kinába utazott Major Máté és Bernát György

1
65.

Csütörtökön elutazott Pekingbe Major Máté építész professzor, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, és Bernát György, az Akadémia Kiadó igazgatója, hogy résztvegyenek a kínai és a magyar akadémia közötti tudományos együttműködés munkatervének megtárgylásán. /MTI/

Allami gazdasági küldöttség tanulmányozta a Szovjetunió szovhozainak gazdálkodását

1959. október 29.
66.

Izinger Pál főigazgatóhelyettes vezetésével az állami gazdaságokból tiztagu küldöttség járt a Szovjetunióban. A küldöttség tagjai egyhetes utjuk alkalmával megtekintették az össz-szövetségi kiállítást és tanulmányozták a szovhozok gazdálkodását. A küldöttség csütörtökön érkezett haza, fogadására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Petőházi Gábor miniszterhelyettes. /MTI/

V É G E !!!

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. október 30. 6 óra perc

A kongresszusi verseny eredménye a MÁV-nál: a nagy teherforgalom ellenére a személyvonatoknak mindössze egy-két százaléka késik - százal több vonat közlekedik, mint egy évvel ezelőtt

1

1959. október 30.

A MÁV, nemzetközi viszonylatban is igen értékes eredményeket ért el a személyvonatok közlekedésében. Bár a teherforgalom is erős - hiszen az országban naponta nem a 16.000 vagonnal is többet raknak meg mezőgazdasági termékekkel és ipari áruval - a személyvonatok pontosan járnak. A legutóbbi kimutatások szerint mindegy száz vonattal több közlekedik, mint a múlt esztendőben, mégis sikerült tartani a menetrend előírásait. Általában a személyvonatoknak csupán egy-két százaléka késik, az is csak néhány perccel.

A jó eredmény annak köszönhető, hogy a vasutasok a nagy pályaudvarokon és a vidéki állomásokon is a partion pesszus tiszteletére tett vállalásaik teljesítéséért dolgoznak, s mind jobb eredményeket érnek el. Megértették, hogy a nagy őszi forgalom idején is ügyelni kell a személyvonatoknál a menetrend betartására, hiszen a személyvonatok pontos közlekedésétől is függ a teherforgalom gyorsasága. Kétségtelen, hogy megsejtült a vasúton a munkatársak és az is érezteti hatását. A fűtőházak és a MÁV-igazgatóságok vezetői pedig gondoskodnak arról, hogy megfelelő keverékű szénrel rendelkezzenek a fűtőházak. /MTI/

-0-0-0-0-

Megnyílt a szülők és pedagógusok szabadegyeteme

2

1959. október 30.

A családi és az iskolai nevelés összehangolásának segítése a budapesti Névtanács és a Fővárosi Pedagógiai Szeminárium megszervezte a szülők és pedagógusok szabadegyetemét. Célja, hogy a különböző nevelési kérdésekről tudományosan tájékoztassák a szülőket és a pedagógusokat, akik között vesznek részt az előadásokon. A szabadegyetem, amelyre eddig 1300-an jelentkeztek - két éves és összesen 12 előadásból áll.

/folyt. köv./